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                                      TEXT: Evanjelium podľa Marka 14, 51-52 

 

„A šiel za Ježišom mládenec, majúc len plachtu na holom tele; aj toho zlapali. Ale on, 
pustiac plachtu, ušiel nahý.“ 

 

 

  Drahí bratia a sestry konventuáli, milí priatelia! 
 
 

Keď sme boli ešte chlapci, ako farárski synovia sme sa veľmi tešili na návštevy ľudí na fare. Naša 
rodina ich prijímala v našej jednoduchej kuchyni. Len vo vážnejších prípadoch si ich otec vzal do svojej 
kancelárie. Niektoré návštevy sme mali mimoriadne radi. Nielen  preto, že občas nám niečo sladké 
priniesli, ale čo bolo ešte dôležitejšie, že sme sa v ich prítomnosti cítili nesmierne dobre. Veľmi 
obľúbenú sme mali napríklad jednu staručkú tetušku z horného konca dediny, volali  sme ju teta Zuzka, 
ktorej typický smiech sme už z ulice počuli a s ktorou bola vždy veľká sranda, pričom nám vôbec 
nevadilo, že má o 70 rokov viac ako my. Alebo to bol ujo Janko, invalidný dôchodca  z dolného konca 
dediny, ktorý bol vždy veselý, rád žartoval, zdravo si z nás uťahoval, dával nám hádanky, ukazoval nám 
rozličné triky a bol ochotný sa s nami hrať aj dlhé hodiny. Ale boli to aj mnohí ďalší, ktorých sme mali 
u nás obľúbených. V každom prípade to však  bola pre nás chlapcov veľká výsada, že sme sa pri farských 
návštevách aj my mohli zapojiť do zaujímavého diania. Proste, veľmi rád na to spomínam, nedá sa na 
to dodnes zabudnúť. Určite to bola pre nás aj veľká škola života. Ale čo je ešte dôležitejšie a čo sa nám 
zapísalo navždy hlboko do našich sŕdc: tá kuchyňa bola aj miestom pravidelného stretania sa s Pánom 
Ježišom. Každé ráno i každý večer sme tam naša rodinka prežívali chvíle s tým najvzácnejším hosťom, 
s tou najvzácnejšou bytosťou, s tým najlepším Priateľom, ktorého sme si veľmi obľúbili cez biblické 
príbehy, hry, či živé a radostné piesne. Súčasťou našej kuchyne –či už sme boli na jednej, druhej, či 
tretej fare, bolo vždy harmónium, nechýbala tam ani gitara, husle či trubka. Boli to dojímavé chvíle, na 
ktoré sme sa veľmi tešili. Vôbec sme si nevšimli, že nám doma chýba televízor. Veď vtedy sme nemali 
ani mobily či počítače, a predsa sme mali pritom všetko. Pravé šťastie nám určite nechýbalo. V tej 
jednoduchej kuchyni sme vlastne s Pánom Ježišom rástli, až nakoniec vyrástli v šťastných dospelých 
mužov. 

Dnes mi je ľúto mnohých dospievajúcich chlapcov či dievčat, že sú o takéto chvíle ochudobnení. 
Mnohí z nich prežívajú najmä v rokoch svojej puberty komplikované a chaotické obdobie. Trápia ich 
problémy, sklamanie, osamelosť, neistota, úzkosť či strach. Preto všetko možné skúšajú, pričom veľmi 
túžia po bezpečí, čo veľakrát ani sami neprezradia. Potrebujú niekoho, kto by im ponúkol útočisko, kto 
by bol pre nich zárukou pocitu istoty. Poznajúc životné príbehy niektorých z nich cítim, že im chýba tá 
skutočná krása života, ten pevný základ, na ktorom sa dá stavať celý život. Nielenže viacerí vyrastajú 
v neúplných rodinách, mnohým však o tom skutočnom šťastí a nekonečnej Láske nemá ani kto povedať. 



Tento smutný deficit v našich rodinách je čoraz väčším apelom na cirkev, aby mala ešte väčší misijný 
záujem o mladých ľudí, aby sa ešte viac svojimi programami a podujatiami sústreďovala na ich pomoc 
a záchranu a aby sa tak pre nich stávala útulným domovom. Niekedy si ani dostatočne neuvedomujeme, 
že v cirkevných zboroch máme mnoho takých mladých ľudí na dosah, a to cez vyučovanie náboženstva 
či priamo pri príprave na konfirmáciu. Ak cirkev nevyužije túto šancu a nepodá mladému človeku 
pomocnú ruku, tak mladý človek už možno nebude mať viac príležitosť počuť o najlepšom Priateľovi – 
Ježišovi Kristovi, ktorý ponúka každému záruku bezpečia a istoty. Ďakujeme Pánu Bohu, že v našom 
Myjavskom senioráte máme už viac rokov skupinu zapálených a verných pracovníkov pre dorast 
a mládež, ktorým na tejto službe veľmi záleží a ktorí v spolupráci aj s niektorými duchovnými pastiermi 
horlivo a bez nároku na odmenu pripravujú či už pravidelné podujatia alebo jednorazové moderné 
aktivity s túžbou získať mladých ľudí pre Pána Ježiša. Vôbec nie je hriech, keď sa pritom pozrieme aj 
do iných kresťanských cirkví alebo do mládežníckych organizácií v zahraničí, kde napr. nezažili totalitu 
a dlhé desaťročia v slobodných pomeroch úspešne a požehnane pracujú s mladými. Je zaujímavé 
a veľmi povzbudivé, že práve dnešná Kvetná nedeľa je už 40 rokov v rímsko-katolíckej ale i gréko-
katolíckej cirkvi vyhlásená za Svetový deň mládeže. Obidve cirkvi sa v tento deň zvlášť venujú mladým 
ľuďom a páči sa mi, že k tejto krásnej a potrebnej iniciatíve sa už postupne pripojili aj mnohé 
protestantské cirkvi s túžbou, aby v udalostiach Kvetnej nedele, keď medzi zástupmi vítajúcimi 
a oslavujúcimi Pána Ježiša prichádzajúceho do Jeruzalema bolo aj množstvo detí a mladých, aby tam aj 
dnešní chlapci a dievčatá odkrývali posolstvo, ktoré je adresované práve im: objaviť v Pánovi Ježišovi 
a Jeho kríži zmysel svojej existencie a zdroj svojho šťastia, radosti i nadšenia pre duchovné veci.  

V našom texte z Evanjelia podľa Marka, ktorý som zámerne vybral ako základ tohtoročnej 
seniorskej správy, je zmienka o mládencovi majúc len plachtu na holom tele, ktorý sledoval zajatie Pána 
Ježiša v Getsemanskej záhrade. Čítame, že „aj toho zlapali, ale on pustiac plachtu, utiekol nahý“. Text 
neprezrádza meno tohto mládenca, ale zo starých prameňov vieme, že to bol sám evanjelista Marek, 
ktorý po rokoch celú udalosť zaznačil. Aj biblisti predpokladajú, že iba priamy účastník tejto udalosti 
mohol o nej písať.  Nemyslime si, že je to náhoda, keď tento mládenec Marek sa zjavil v tak vážnej 
chvíli v Getsemanskej záhrade. Stačí, aby sme si povedali o ňom niečo bližšieho a hneď pochopíme, 
prečo je tomu tak.    
 

Tie dva verše, ale aj celý príbeh mládenca Marka nám môžu veľa poodhaliť a pritom 
ponúknuť, aby sme spoločne na dnešnom seniorálnom konvente uvažovali: 

 
 
1. Ako bol prijímaný Ježiš v dome tohto mládenca a čo pre neho znamenalo stretnutie 

s Ježišom v skorej mladosti? 
 

Z obdobia mladosti tohto mládenca nepoznáme veľa, viac informácií máme z čias jeho účinkovania 
v zrelom veku, najmä po smrti Pána Ježiša. V súvislosti s verejným Ježišovým účinkovaním sa s 
postavou Marka stretávame práve len tu v spomenutom texte, a to tiež len  veľmi okrajovo, pri zatknutí 
Pána Ježiša Krista v Getsemanskej záhrade. Marek sa vo svojom evanjeliu ako jediný z evanjelistov 
zmieňuje o tejto zdanlivo bezvýznamnej udalosti. Keď skupina vojakov odvádzala Ježiša, tento 
mládenec prišiel, aby všetko pozorne sledoval. Nechcel, aby mu toto dôležité dianie uniklo. V evanjeliu 
je konkrétne o ňom zachytené len nasledovné: „A šiel za Ježišom mládenec, majúc len plachtu na holom 
tele; aj toho zlapali. Ale on, pustiac plachtu, ušiel nahý.“ 

Už vyššie som uviedol, že spomenutý mládenec je identifikovaný ako Evanjelista Marek, ktorý píše 
sám o sebe. Väčšina vedcov verí, že Evanjelista Marek bol akoby umelec - maliar, ktorý sa maľoval v 
rohu svojho plátna a tým zahrnul do svojho evanjelia portrét seba samého.  

V Skutkoch apoštolov (12, 12) je tento mládenec opísaný ako Ján, ktorého nazývali Marek. 
Pochádzal zo zámožnejšej rodiny, ktorá mala v Jeruzaleme svoj dom. Jeho matka Mária bola veriacou 
ženou a v ich dome sa často schádzali Ježišovi učeníci. Aj sám Ježiš  chodieval do tohto domu. Podľa 
starých prameňov sa práve v tomto dome konala Posledná večera Ježiša s jeho učeníkmi a v tomto dome 
sa Ježiš aj ukázal učeníkom ako vzkriesený. Po zoslaní Ducha Svätého prvý cirkevný zbor v Jeruzaleme 
používal tento dom ako jedno z dôležitých miest, kde sa pravidelne schádzali veriaci. V Biblii (Sk 12, 
12-13) máme zmienku, že keď bol učeník Peter oslobodený z väzenia anjelom, uchýlil sa práve do tohto 
domu a našiel tam zhromaždených bratov.  

https://sk.wikipedia.org/wiki/Getsemansk%C3%A1_z%C3%A1hrada


Nemusíme sa vôbec diviť, že ak v tomto dome sa toho toľko udialo, že chlapec z tejto rodiny si 
zamiloval Pána Ježiša. Určite sa vždy potešil, keď Pána Ježiš zavítal do ich domu. Rád Ho počúval, rád 
sa veľa od Neho naučil. A určite ho bolelo, keď mal ísť Jeho obľúbený Ježiš cestou utrpenia. Keď po 
poslednej večeri Pán Ježiš odišiel do Getsemanskej záhrady, možno Ho prápor vojska prišiel hľadať 
najskôr tam, do domu, kde Ježiš trávil veľa času. Ak to tak bolo, tak to pre mládenca Marka bol signál, 
aby týchto vojakov sledoval až do Getsemanskej záhrady. Možno to nebola z jeho strany len zvedavosť, 
ale ho tam hnala skutočnosť, že s Ježišom, ktorého si obľúbil, súcítil. Chcel všetko podrobne sledovať, 
aby potom mohol o všetkom povedať aj svojej matke. Všetko pozoroval dokonca aj vtedy, keď sa všetci 
učeníci rozpŕchli. Vydržal tam byť až dovtedy, pokiaľ aj jeho nezlapali. Ale sa im vyšmykol z plachty, 
v ktorej bol oblečený. Na svoje stretania s Ježišom Marek nezabudol. Keď vyrástol, stal sa apoštolom 
a misionárom. Na misijných cestách, na ktorých začal zároveň písať svoje evanjelium, najskôr len 
sprevádzal apoštola Pavla a svojho strýka Barnabáša. Neskôr však chodil sám. Stal jedným zo štyroch 
známych evanjelistov.  

Marek vo svojom evanjeliu v príbehu o zlapaní Ježiša v Getsemanskej záhrade chcel však ešte niečo 
zdôrazniť. Vedel, že aj najvernejší učeníci resp. nasledovníci môžu zlyhať. V stati o zajatí Ježiša dáva 
do súvisu jednak útek učeníkov (Mk 14, 50) a hneď nato svoju krátku „epizódu“, ktorá tiež skončila 
útekom (Mk 14, 51-52). Obidva „úteky“, ktoré nasledujú bezprostredne za sebou, sú veľavravné. Po 
Judášovej zrade a zatknutí Ježiša všetci učeníci Ježiša opustili a utiekli. A hneď potom prichádza správa 
o mládencovi, ktorý nasledoval Ježiša a opustiac svoj odev, tiež utiekol. Akoby chcel Marek vo svojom 
rozprávaní použiť potupný útek tohto anonymného sympatizanta, ktorým bol on sám, na podčiarknutie 
úplného zlyhania Ježišových učeníkov. Hoci on sám nepatril medzi dvanástich apoštolov, ani sám seba 
neospravedlňoval, ale keďže písal o mládencovi, mohlo to u čitateľov zjemniť jeho vlastné zlyhanie 
budením dojmu, že bol ešte príliš mladý, vo viere neskúsený a v nasledovaní nezrelý. U skúsenejších a o 
čosi starších učeníkov to však bolo skutočné zlyhanie, veď tí, ktorí boli priamo povolaní Ho nasledovať, 
sklamali. Zvolili útek pred vernosťou Ježišovi. Či ich krátko predtým na Olivovej hore na svojej ceste 
do Getsemane Ježiš nevaroval, že všetci odpadnú a rozpŕchnu sa (v. 27)? Peter vtedy protestoval, že aj 
keby všetci odpadli, on nie (v. 29); pričom aj ostatní učeníci vehementne popierali možnosť, že by boli 
neverní (v. 31). Teraz však všetci utiekli. Akoby tým chcel Marek pripomenúť, že byť nasledovníkom 
Kristovým, to v sebe zahŕňa aj pády a zlyhania, a to vo vernosti, v odvahe, v oddanosti. Sám to raz aj 
neskôr skúsil vo svojej misijnej činnosti, keď odmietol ísť na jednu z misijných ciest s apoštolom Pavlom 
(Sk 13). Ale potom sa vrátil k predošlej horlivosti. 

V každom prípade malo Markovo stretnutie s Ježišom, ktoré sa udialo už v skorej mladosti, na celý 
Markov život obrovský dopad. Každá chvíľa s Ježišom mala pre neho nesmierny význam, bola pre neho 
nezabudnuteľným zážitkom a nezaplatiteľnou skúsenosťou. Aj jeho samotné zlyhanie ho veľa naučilo. 
Marek sa však v službe osvedčil a stal sa cennou pomocou nielen pre Barnabáša, ale neskôr aj pre 
apoštolov Petra a Pavla. Vyvrcholením požehnanej Markovej pozemskej púte bola misia v egyptskej 
Alexandrii. Podľa tradície tam založil cirkevný zbor a stal sa prvým alexandrijským biskupom.  

  
 

2. Ako je dnes prijímaný Ježiš v rodinách dospievajúcich detí a čo pre ne znamená 
stretnutie s Ježišom? 
 

Keď sa zamýšľame nad vzťahom dnešných dospievajúcich mladých ľudí k Pánovi Ježišovi, stačí si 
ich všímať v našom najbližšom okolí, napr. v našej obci či meste. Keby tak Pán Ježiš skutočne telesne 
prechádzal cez náš kraj, teda tak, ako to bolo na miestach Jeho putovania v čase Jeho pozemského 
účinkovania, ako by sa asi zachovali naši mládenci a dievčence pri stretnutí s Ním? Skúsme si to každý 
z nás trochu predstaviť alebo v duchu zinscenovať. Možno by najskôr Pán Ježiš na ulici stretol 
a prihovoril sa skupinke baviacich sa mladých ľudí zaujatých zároveň aj svojimi mobilmi: „Ahojte! Ja 
som Ježiš, váš nový priateľ, prijmete ma medzi seba?“ Možno by sa oni začudovane pozreli jeden na 
druhého a následne reagovali: „Ježiš? Takého my nepoznáme, nič sme o tebe nepočuli, nikto nám o tebe 
nepovedal a ani rodičia nám teba nikdy nespomínali... ba práve naopak nás upozornili, že s cudzími 
ľuďmi sa nemáme ani baviť ani kamarátiť...“ Keby Ježiš kráčal ďalej, stretol by ďalšiu skupinku 
mladých, ktorí sa niekam ponáhľali. „Ja som Ježiš, môžem ísť s vami?“ Možno by dostal od nich aj 
takúto odpoveď: „Ahááá, Ježiš, to si Ty? Už sme o tebe počuli, niečo nám o tebe rozprával náš farár... 
ale vieš, my sme už po konfirmácii, my máme už iné starosti, nehnevaj sa, prosím, my ťa už nebudeme 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Egypt
https://sk.wikipedia.org/wiki/Alexandria


potrebovať...“ Ježiš odišiel aj od nich smutný, kráčal ďalej a zastavil sa aj pri hostinci zbadajúc tam 
skupinku chlapcov a dievčat. „Ja som Ježiš, môžem sa k vám pridať, prijmete ma do partie?“ A na to 
jeden z nich odpovedal:“ Vieš, my ťa poznáme, vieme o tebe, ale bude lepšie, keď nás necháš samých. 
Veď my za tebou prídeme na Štedrý večer do kostola. Vieš, tá naša partia, to nie je vôbec pre teba, lebo 
keď sa trochu potužíme, vypadnú z našich úst aj nepekné hrubé a oplzlé slová, medzi nami by si sa určite 
dobre necítil...“ Ježiš aj od nich odchádza sklamaný. Znovu ide ďalej a na lavičke zbadá párik 
zamilovaných, ktorých osloví podobne: „Dobrý deň, ja som Ježiš. Vidím, že sa máte veľmi radi. Mohol 
by som vás sprevádzať na vašej životnej ceste? Ja by som rád bdel nad vaším vzťahom a starostlivo by 
som chránil vašu lásku.“ Aj oni ho zarmútili hovoriac: „Ďakujeme, ale nemusíš ísť s nami, my máme 
dostatok lásky a naša láska je veľmi mocná. Veď my sa ti prídeme ukázať do kostola na náš sobáš. Teraz 
by nám bola tvoja prítomnosť nevhodná, vieš, potrebujeme sa jeden druhému aj bližšie venovať...“ Ježiš 
zase smutný odchádza... Nebol by však úplne vykreslený celkový obraz mladých ľudí vo vzťahu 
k Pánovi Ježišovi, keby sme tu Ježišovo putovanie po našom kraji skončili. Určite by On po našich 
dedinách a mestách našiel aj úprimne veriacich mladých ľudí. Možno v zborovej sieni nášho cirkevného 
zboru. A možno práve pred tvojím domom, alebo vo vašej kuchyni. Ako to ale skutočne u nás vyzerá, 
to sa o chvíľku budeme zamýšľať v ďalšej časti. Dovtedy si odpoveď dajme celkom potichu každý vo 
svojom srdci. 

Dnes niekedy až s hrôzou pozorujeme, čo všetko ovplyvňuje našich mladých ľudí - televízia, 
internet, kamaráti, kino, škola či hudba. Je toľko rôznych vplyvov a podnetov a z toho aj veľa veľmi 
rušivých. Mladí často bývajú v období puberty hyperkritickí, všetko rozoberajú, nemajú záujem 
čokoľvek len tak pasívne prijímať, zvlášť, keď sa jedná o nejakú autoritu.  

Je to obrovská milosť Božia, keď v dnešných uponáhľaných a zvodných časoch veriaci rodičia 
vytrvajú a aj v časoch začínajúcej puberty nepoľavujú a ako najlepšie vedia duchovne sa venujú svojim 
deťom s túžbou, aby sa z nich stali dobrí kresťania. A keď sú takéto rodinné kroky vo viere posilnené 
na vyučovaní náboženstva či konfirmačnej príprave, chvíle na bohoslužbách, na zborovom doraste, to 
všetko je nezaplatiteľná príprava dieťaťa na život vo viere v Boha. Avšak až teraz začína skutočný boj 
o vieru dieťaťa. Zvyčajne práve v období puberty alebo krátko po nej prichádza totiž rozhodnutie k 
životu z viery, k nasledovaniu Pána Ježiša alebo na druhej strane odpadnutie k svetskému či svetáckemu 
spôsobu života. Či mladí odložia vieru, alebo naopak opäť objavia jej krásu, na to budú následne pôsobiť 
rozhovory či atmosféra na strednej škole alebo na pracovisku, ďalej kamaráti, najrôznejšia propaganda 
ale predovšetkým diabol, ktorý vie, že teraz nastal čas na lovenie. 

V týchto rozhodných mesiacoch sa často uvoľňujú putá s rodinou, mladí trávia čas menej doma, 
bývajú na internátoch alebo so svojimi spolužiakmi či kolegami v nejakom prenajatom byte. Spravidla 
sa prerušia ich kontakty aj styky s kňazom a cirkevným zborom, pre ktorého je mládež v tomto veku 
ťažko dosažiteľná. Môžeme pozorovať, ako niektorí mladí odhadzujú vieru rýchlo, pretože pre nich 
všetko to „nábožné“ nejako súviselo s nudou, strachom, nútením k niečomu, čo ich nikdy skutočne 
neoslovilo. Iní sa zjavne vôbec nerozhodnú a tých býva väčšina. Nenájdu jednoducho pokoj a silu, aby 
si všetko riadne rozmysleli a došli k dôležitému rozhodnutiu. Nepovažujú sa za neveriacich, ale veriaci 
tiež nie sú. Ale aj tí, ktorí ďalej chodia do kostola, zápolia s pochybnosťami a nedá sa povedať, že by 
z nich už boli uvedomelí kresťania. 

Výskumy, ktoré sa v posledných rokoch u nás prostredníctvom dizertačných prác študentov na 
vysokých školách robili, zistili, že takmer 75 percent mladých ľudí z rodín, kde aspoň jeden rodič má 
nejaký vzťah k cirkvi,  opúšťa cirkev na strednej škole. Jeden z kľúčových dôvodov, prečo tak robia, je 
intelektuálny skepticizmus, nedôverčivosť. Je to dôsledok toho, že naša mládež sa nenaučila čítať Bibliu 
doma a v cirkvi bola tiež len pasívnym počúvajúcim. Štatistiky totiž ukazujú, že mladí dospievajúci 
ľudia, pokiaľ ešte bývajú doma, dnes prežívajú približne 30 hodín týždenne v školách, kde sa niekedy 
stretajú aj s myšlienkami, ktoré sú diametrálne odlišné od biblických právd. Potom prídu domov, kde 
ďalších 30 hodín týždenne trávia pred televíziou a sú tam bombardovaní oplzlými reklamami a 
šteklivými situačnými komédiami alebo trávia čas s mobilom v rukách „spojení“ s priateľmi na 
Facebooku zotrvávajúc celé hodiny online, vzájomne chatujúc alebo hrajúc hry. Zatiaľ čo čas strávený 
niekde v cirkevnom zbore je len jedna-dve hodiny počas víkendu, alebo vôbec. Niet divu, že naši mladí 
ľudia opúšťajú domov bez kresťanského svetonázoru. Nielenže nemajú dobré základy vo viere, ale nie 
sú ani pripravení skúmať názory svetských priateľov či skeptikov, ktorí budú spochybňovať ich vieru. 
Nie sú žiaľ ani plne pripravení dať odpoveď každému, kto ich žiada o zdôvodnenie ich viery. Nevedia 
sa brániť, keď sa ich neveriaci pýtajú: „Naozaj existuje Boh? Videl si ho? Prečo dovoľuje, aby vo svete 



pretrvávala bolesť, utrpenie a vojny?“ Aby mladý človek v novom sekularizovanom a niekedy priam 
pokazenom mravnom prostredí obstál, to si žiada poriadnu duchovnú výzbroj z domu. Keď ho na to 
nepripravia rodičia a ani cirkev, neobstojí. Tí však, do ktorých už od detstva bola vštepovaná viera, 
dokážu reagovať a zvládať aj intelektuálne náročnejšie otázky a duchovné konfrontácie, s ktorými sa 
stretnú po odchode z domu. Takéto vystrojenie z detských časov bude totiž vždy životne dôležité nielen 
pri obhajovaní pravosti ich kresťanskej viery ale aj pri podávaní svedectva o Ježišovi iným. 

Niet teda pochýb o tom, že kľúčovým faktorom toho, či mladí ľudia zostanú odhodlaní vo svojej 
kresťanskej viere alebo od nej odídu, je vplyv ich rodičov. Je to tak, ako hovorí Príslovie: „Vychovávaj 
chlapca na počiatku jeho cesty, tak sa ani v starobe neodchýli z nej.“ (Príslovia 22, 6).  
Skutočne je to obrovská milosť Božia, keď deti už od malička v Písme svätom počujú milý hlas 
nebeského Otca, ktorý si ich už pred ich narodením zamiloval, v krste posvätil a prijal do rodiny Božích 
detí, ktorý ich skrze Pána Ježiša pozýva k nasledovaniu a dôvere a ktorý ich chce viesť po ceste života 
až do večnosti. Len deti z takých rodín, kde sa od malička stretajú s Božou láskou a kde sa učia žiť podľa 
Božej vôle, sú pripravené neskôr obstáť aj v tých najmocnejších pokušeniach a nástrahách diabla. Takéto 
zážitky a spomienky z detstva, ktoré sa postupne zapisujú do duše dieťaťa, formujú jeho povahu a sú 
mimoriadne dôležité pre celú jeho budúcnosť. Kresťanská výchova kladie pre dieťa onen základný 
kameň, na ktorom je možné začať budovať jeho chrám. Keď sa dieťa v rodine naučí modliť a vo všetkom 
Pánu Bohu dôverovať, pre neho to má väčšiu cenu, než všetok pozemský majetok.  

Ktosi raz povedal: „Dieťa je ako socha, niekedy z vosku, inokedy zo žuly, preto sa musí niekedy 
teplom lásky modelovať, inokedy prísnejšou kázňou tvrdo tesať, a to všetko s cieľom, aby bol v dieťati 
utvorený ušľachtilý obraz, obraz človeka, vzácneho stvorenia Božieho.“ 

 
 
3. Ako je prijímaný Ježiš v tvojej rodine a čo pre tvoje deti, resp. vnúčatá  znamená 

stretnutie s Ježišom? 
 
Sami vidíme, koľko duchovnej ľahostajnosti je dnes aj v našich domácnostiach. Akoby Božie 

zásady v našich domoch prestávali byť pravidlom života. Aj v mnohých evanjelických domácnostiach 
sa zanedbáva slovo Božie a modlitba. Rodičia bývajú presvedčení, že na ranné a večerné pobožnosti nie 
je dosť času, že sú veci potrebnejšie, súrnejšie. Nenájdu si ani chvíľu na to, aby poďakovali Bohu za 
dary jeho milosti - za blahodarný slnečný svit a zúrodňujúci dážď, ako aj za každodennú ochranu.  

Dnes už naozaj ľudia nemajú na nič čas. Na seba, na druhých, na svet okolo nich, a teda ani na to 
najdôležitejšie - na Pána Boha. Životom preletia a ani svojim vlastným deťom koľkokrát nestačia dať to 
najpodstatnejšie. A keď im už začína pomaly na dvere klopať staroba, náhle zistia, že síce svoj život 
prežili, ale im v rodine z minulosti chýbajú také zážitky a také spomienky, ktoré by v srdciach ich detí 
po celý život zostali živé a mocné. Postupne začínajú ľutovať. A keď si to v plnej miere uvedomia, je 
neskoro. Náhle sú starí a ich deti dospelé. Mnohí cítia, že akosi premárnili svoj vlastný život a z veľkej 
časti aj život ich detí. Ak si to aspoň uvedomia, je to pokrok. Veľa ľudí si to však ani nestačí uvedomiť. 
Celý ich život akoby riadil niekto iný. Nenaučili sa premýšľať, nenaučili sa skutočne žiť. Moderná doba, 
marxistický svetonázor, proces normalizácie, materialistická výchova a svetské médiá im hovorili, čo 
majú robiť, ako žiť, ako myslieť, čo konzumovať a čomu veriť. A bolo pre nich nesmierne pohodlné 
nechať sa čímkoľvek alebo kýmkoľvek viesť. Žiaľ, keď si ich deti v budúcnosti založia vlastnú 
domácnosť, nebudú ani ony cítiť žiadnu povinnosť viesť potom vlastné deti cestou, ktorou sami nikdy 
nešli. Preto sa počet neveriacich rodín tak rýchlo rozmnožuje a preto je mravný úpadok v našej 
spoločnosti tak hlboký a rozšírený. 

Vstúpme si do svedomia aj my, tu prítomní bratia a sestry! Niekto by povedal, že v dome 
u Pánových služobníkov, zborových či seniorálnych pracovníkov, je Biblia, modlitba a nábožná pieseň 
každodennou samozrejmosťou. Ale je to naozaj tak? Má slovo Božie a duchovné hodnoty dostatok 
miesta v našej rodine? Dokázali ste rodinu zhromaždiť k ranným či večerným pobožnostiam? Videli vás 
niekedy vaše deti kľačať a úprimne sa modliť? Zaspievali ste si doma aspoň v nedeľu alebo na sviatky 
nejakú nábožnú pieseň? Možno teraz v tichosti so sklonenou hlavou spomínate, čo ste ako otcovia 
a mamy zanedbali. Aj nedostatky minulosti sa však dajú vyznať Pánu Bohu, urobme to a snažme sa 
aspoň trochu napraviť to, čo sme zmeškali. Aj keď sú možno naše deti už odrastené a majú svoje rodiny, 
ešte nie je nič stratené. Prosme za ich spasenie, aj za spásu ich detí, za naše ďalšie generácie! Milosť 
Božia je pre nich stále nachystaná, je tu. Nestačí im dať len dobré vzdelanie a chystať pre nich hmotné 



dedičstvo. Nestačí v modlitbách vyprosovať pre nich len každodenné potreby pre život, len dobré 
zdravie, len ten bežný pokoj a svetskú radosť alebo len ochranu na ich cestách, keď sadajú do auta. Je 
potrebné prosiť o viac: o ochranu ich sŕdc pred nástrahami a zvodmi zo strany diabla i sveta na ceste ich 
života, o Boží pokoj, o skutočnú radosť, o to nekonečné požehnanie, ktoré sa nedá nikde kúpiť a ani 
nikde inde zohnať, prosme o ich spásu a život večný skrze milosť Božieho Syna, Pána Ježiša. Nech je 
to odteraz naša každodenná modlitba! A predovšetkým, buďme im sami vzorom vo viere a v úprimnom 
nasledovaní Pána Ježiša. Len tak prinesieme pre našu spoločnosť statočných a spoľahlivých ľudí, možno 
raz aj vedúcich predstaviteľov našej cirkvi či našej krajiny. Nezáleží na tom, aké budú mať postavenie, 
či budú pracovať na poli či vo fabrike, alebo budú vedúci firiem. Dôležité je však, že budú svetlom sveta 
a soľou zeme.  

A vy, ktorí máte doma ešte deti resp. tínedžerov, nech vaša láska k vašim deťom vytvára bohaté 
prostredie a zdravé ovzdušie pre vyučovanie Božej pravdy a budovanie ich viery. Nech vaše domovy sú 
domom modlitby, biblického učenia a viery, domom radostných zážitkov, miestom spolupatričnosti, tým 
pravým domom Božím. Ďakujte Pánu Bohu za tú vymoženosť, ktorú ako rodič máte, a to možnosť 
každodenného a stáleho vplyvu na deti. Rovesníci, učitelia i mediálni influenceri totiž prichádzajú a 
odchádzajú. Vy však môžete byť a zostať v živote vášho dieťaťa tým najväčším nemenným 
a ustavičným požehnaním. 

Nenechajte sa nikdy odradiť, ani vtedy, keď sa vám vaše úsilie bude zdať slabé a v porovnaní s 
výraznými hlasmi, ktoré vaše deti počujú vo svete, málo účinné a efektívne. Niekedy môžete mať pocit, 
že nedosahujete veľké výsledky a že vaša námaha je takmer márna. Ale pamätajte si, že „malými 
prostriedkami môže Pán Boh uskutočniť veci veľké“. Jeden domáci večer, jeden rozhovor o evanjeliu 
alebo jeden dobrý príklad  nemusia hneď zmeniť život vášho syna či dcéry, rovnako ako rastlina 
nevyrastie hneď, vďaka jedinej dažďovej kvapke. Denno-denná dôslednosť v malých a prostých veciach 
však živí a sýti vaše deti oveľa lepšie ako nejaká príležitostná záplava. Každodenný chlieb sa totiž 
najlepšie pripravuje a podáva doma. Viera a svedectvo sa najideálnejšie rozvíjajú normálnym a 
prirodzeným spôsobom, po kúskoch, v malých a prostých chvíľach, v neustálom toku každodenného 
života. Každá chvíľa môže byť k tomu chvíľou vhodnou. Každé slovo a čin sa môžu stať vodítkom pri 
rozhodovaní na celý život. 

Možno neuvidíte okamžité účinky svojho úsilia. Ale nevzdávajte sa. Pán Boh má čas milosti pre 
vaše dieťa. On potrebuje len vašu oddanosť a poslušnosť. On vaše ustavičné úsilie požehná a zveľadí. 

Preto nebuďte unavení touto mimoriadne vzácnou úlohou, lebo kladiete základ veľkého diela. Čo 
môže byť dôležitejšie, ako pomáhať deťom Božím, aby sa naučili, kým naozaj sú? Budovať v dieťati 
vieru je akoby pomáhať kvetu rásť. Nemôžete ho ťahať za stonku, aby ste ju predĺžili. Ani nemôžete 
nasilu otvoriť púčik, aby rozkvitol rýchlejšie. A na druhej strane kvet nemôžete ani zanedbávať a 
očakávať, že bude rásť alebo kvitnúť sám od seba. Treba mu pomôcť rásť, zabezpečiť mu bohatú, 
výživnú pôdu s prístupom k tečúcej nebeskej vode. A ak okrem toho odstránite burinu a všetko, čo by 
mohlo brániť nebeskému slnečnému svetlu, vytvoríte tak tie najlepšie možné podmienky k rastu a 
dovolíte Bohu, aby učinil svoj zázrak. Výsledok bude krajší, úžasnejší a radostnejší, než čokoľvek, čo 
by ste dokázali dosiahnuť vy sami. 

 
Milí rodičia a starí rodičia, tento konvent nie je len pokornou modlitbou za naše deti resp. za našich 

mladých ľudí, ale je aj úprimným poďakovaním Pánu Bohu za vás, ktorí ste si vo svojej rodine duchovnú 
úlohu s plnou zodpovednosťou verne plnili, ktorí ani v tých najťažších časoch, keď to mnohí otcovia a 
mamy vzdávali, ste nešli so svetom a nehanbili ste sa doma otvoriť Bibliu, so svojimi deťmi kľaknúť na 
kolená, modliť sa a spievať Pánovi Ježišovi na chválu. Aj keby ste svojmu synovi či svojej dcére už viac 
nič iné nedali, pamätajte, dali ste mu tým to najpodstatnejšie a najdôležitejšie, dali ste mu tým vlastne 
všetko. A takému dieťaťu Pán Ježiš potom pridá aj to ostatné. 

 
 
 
 
 
 

 
 
Pohľad na život a prácu v jednotlivých cirkevných zboroch MYS ECAV v roku 2023   



Milé sestry a milí bratia, delegáti výročného konventu Myjavského seniorátu, dnes chceme 
predovšetkým spoločne poďakovať Pánu Bohu, že nám On aj v minulom roku doprial, aby sme sa mohli 
spoločne tešiť aj z tých najmenších podujatí. Nech aj nasledovné správy z jednotlivých zborov sú 
dôkazom toho, že On nám dal množstvo obetavých a ochotných ľudí, že sme vďaka ich horlivosti ale 
predovšetkým s Jeho pomocou a jeho požehnaním mohli zorganizovať a zvládnuť aj finančne 
náročnejšie podujatia, a to niekedy v ťažkých a obmedzených podmienkach. Nech nám tieto informácie 
podložené fotografiami zo života a práce jednotlivých zborov tlmočia to, čo nám vďaka našej horlivosti 
a obetavosti prinieslo radosť, úžitok a požehnanie a čo je viditeľným znakom toho, že cirkev Pánova tu 
medzi nami predsa žije a pracuje. 

 
 

CZ Brezová pod Bradlom 
Uplynulý rok sa v cirkevnom zbore, ktorý počíta k 31.12.2023 tisíc veriacich, niesol v duchu vyznania 

žalmistu: „Aké sú milé Tvoje príbytky, ó Hospodine mocností!“ (Ž 84,2), keďže si v ňom pripomínali 
150.výročie posvätenia chrámu Božieho. Tejto výnimočnej udalosti bol venovaný organový koncert Janka 
Siromu  a pásmo slova a hudby, ktoré pripravil zmiešaný spevokol cirkevného zboru. Súčasťou slávnosti 
bola i prednáška riaditeľa Múzea D. S. Jurkoviča Matúša Valihoru o histórii stavby chrámu Božieho a 
otvorenie výstavy venovanej tejto vzácnej udalosti. Vyvrcholením vzácneho jubilea boli slávnostné 
služby Božie v 23.nedeľu po Svätej Trojici. Zvesťou slova Božieho poslúžil brat generálny biskup Ivan 
Eľko a k prítomným sa prihovoril brat senior Myjavského seniorátu Miroslav Hvožďara ako aj 
zástupcovia duchovného i verejného života v meste. Popoludní sa konal komorný koncert brata D. 
Havrillu. K tejto príležitosti CZ vydal špeciálnu prílohu zborového časopisu Svetlo a vyrobil spomienkový 
darček - podnosy s logom výročia.  

Radosťou a požehnaním pre CZ bola tiež príprava Seniorálneho stretnutia detí v Matejkovej, do ktorej 
sa zapojili aj odídenci z Ukrajiny ubytovaní v Misijnom stredisku  ECAV v Matejkovej. CZ pripravil aj 
Zborový deň, v ktorom zvesťou slova Božieho poslúžil brat farár Ján Velebír. Popoludní bola prednáška 
psychológa - supervízora Petra Kolaroviča k začiatku nového školského roka.  

Spoločenstvo žien sa podujalo na pečenie vianočných oblátok, obnovilo poškodenú historickú 
zástavu Únie žien a Jednoty evanjelických žien a aktívne sa zúčastnilo Potravinovej Tesco zbierky. 
Uskutočnili aj stretnutia konfirmandov s rodičmi pri všeobecných kvízoch ako aj dvojdňový zborový výlet 
do Svätého Kríža, Kežmarku a Levoče.  

V advente sa konala „Predvianočná kapustnica“ a potravinová Tesco zbierka, ktorou CZ odpovedal 
na preukázanú Božiu lásku a milostivú ochranu. 

 
CZ Bukovec  
Začiatok roka 2023 bol pre cirkevný zbor smutný, keď z tejto časnosti vyprevadil horlivých 

pracovníkov na vinici Pánovej: bývalú sestru dozorkyňu a brata presbytera, ktorým veľmi záležalo na 
cirkevnom zbore. 

V januári do zboru zavítalo Modlitebné spoločenstvo Myjavského seniorátu. Párkrát po službách 
Božích sa pre lepšie utužovanie vzťahov konalo  posedenie pri kávičke. Zbor navštívil inštaláciu nového 
brata farára v Sobotišti i v Bátovciach a zúčastnil sa na službách Božích na Branči, MyFestu, NG festu, 
dištriktuálneho dňa v Leviciach, pamiatky Reformácie v Myjave, odkiaľ bol i televízny prenos. Minulý 
rok konfirmácia v zbore nebola, konala sa len Zlatá konfirmácia z viacerých ročníkov, čo bola milá 
udalosť pre spoločenstvo v chráme Božom i pri spoločnom obede. V zborovej miestnosti sa uskutočnilo 
Adventné posedenie pri kapustnici.  

Zbor spravuje Facebookovú stránku ECAV BUKOVEC https://www.facebook.com/ecavbukovec, 
kde informuje, ako a čím zbor žije. Od minulého konventu sa počet sledovateľov zvýšil na 822. 

Minulý rok si v zbore opravili múrik plotu, vysadili tuje, dokončili zámkovú dlažbu vo dvore, 
vymenili časť elektrického vedenia v kostole a dokončili strop v hospodárskej budove. Všetko, čo zbor 
zažil, je svedectvom o Božej láske.  

 
CZ Častkov  
Každý rok v cirkevnom zbore je špecifický. Niekedy sa udejú rôzne udalosti a príležitosti, ktoré sú 

výnimočné. Inokedy žije zbor každodennými radosťami a starosťami. Bratia a sestry v cirkevnom zbore 
boli vďační za každé spoločenstvo v Božom chráme s nebeským Otcom, ale i za vzájomné spoločenstvo, 
keď sa stretávali počas nedieľ, sviatkov a ďalších  príležitostí. V malom CZ boli vďační i za menšie počty, 

https://www.facebook.com/ecavbukovec


ako to bolo pri slávnosti konfirmácie, v 1. nedeľu po Veľkej noci. Konfirmandi boli štyria – 3 dievčence 
a 1 chlapec, čo však bolo 100% z pokrstených v danom roku.  

V nedeľu po Vstúpení sa 10 členov CZ spolu s CZ Komárno zúčastnilo výletu do Budapešti, kde boli 
na slovenských službách Božích a potom si spoločne prezreli mesto. 5. júla sa niektorí členovia zboru 
zúčastnili Bohoslužieb v prírode na Branči. S ľútosťou však v zbore pociťujú, že záujem o toto stretnutie 
poklesol. Pred 20 rokmi chodil na Branč plný autobus veriacich, ale doba sa v mnohom zmenila, pričom 
tohto stretnutia sa v súčasnosti zúčastňujú niektoré rodiny už len individuálne. Počas letných prázdnin sa 
15 členov CZ pridalo k CZ Senica a spoločne navštívili artikulárny chrám v Sv. Kríži ako aj ďalšie 
zaujímavosti v jeho okolí.  

Na Poďakovanie za úrody zeme deti tradične upiekli vlastný chlieb, ktorý na začiatku Služieb Božích 
priniesli oblečené v kroji do kostola a po SB ním ponúkli všetkých účastníkov. Na Pamiatku zosnulých 
na miestnom cintoríne spolu s bratmi a sestrami rím.-kat. a ich duchovným pastierom usporiadali spoločnú 
Ekumenickú pobožnosť.  

Do štedrovečerného detského programu sa opäť zapojili všetky deti od škôlkarov až po konfirmandov 
vrátane, spolu 38 detí, ktoré vystúpili s pásmom básní, piesní a vianočnou scénkou. 

 
CZ Hlboké 
Dňa 10. februára sa v miestnom Kultúrnom dome uskutočnil Seniorátny evanjelický ples za účastí 

165 hostí okrem organizátorov.  
Pred Veľkou nocou klub dôchodcov, ktorý funguje v rámci Jednoty dôchodcov, aj keď mnohí z nich 

nie sú členmi cirkvi, zorganizoval čistenie kostolného parku. Odvoz lístia zabezpečil Obecný úrad. V júli 
spoločne opravili kovové oplotenie kostolného praku. O jarnú údržbu farskej záhrady a dvora sa postaral 
brat kurátor Milan Šulla s presbytermi. Vo veľkonočný pondelok si miestny duchovný vymenil vybavenie 
služieb Božích so skalickým bratom farárom. 

Dňa 16. júla sa konali v Hlbokom oslavy 180.výročia Uzákonenia spisovnej slovenčiny. Slávnostným 
kazateľom bol brat generálny biskup Ivan Eľko a liturgami boli dištriktuálny biskup Ján Hroboň, senior 
MYS Miroslav Hvožďara, ďalej Ľubomír Batka st., Ján Čermák a domáci br. farár. Spieval spevokol 
senického CZ. Slávnosť pokračovala na cintoríne  nad hrobom J.M. Hurbana príhovormi hostí. Pani 
prezidentka SR Z. Čaputová poslala do Hlbokého čestnú stráž s veľkým vencom. Slávnosti obohatil 
senický mestský spevácky zbor Cantilena. 

Obecný úrad v miestnom Kultúrnom dome  pripravil slávnostný obed, po ktorom nasledovali 
príhovory hostí zo slovenských obcí Kovačice a Padiny ako aj vystúpenie folklórneho súboru Kýčer z 
Turej Lúky.  

V júni sa br. farár na pozvanie slovenských evanjelických obci Kovačice a Padiny v Srbsku zúčastnil 
spomienkových slávností pri 220. a 222. výročí ich založenia. V rámci slávností mal prednášku o 
uzákonení spisovnej slovenčiny. Prednášal tiež o Meruôsmych rokoch v Pamätnej izbe J.M. Hurbana a v 
kostole 19. septembra. Okrem toho sprevádzal početné školské zájazdy v Pamätnej izbe J.M. Hurbana.  

Na Štedrý večer s pekným programom vystúpili konfirmandi a prítomné deti, spolu 52. 
 

CZ Holíč 
Pri pohľade na život CZ je potešujúce, že už druhým rokom stúpla návštevnosť na službách Božích. 

V roku 2022 prichádzalo na služby Božie o 5 ľudí viac a v roku 2023 o 6 viac. Za posledné dva roky 
stúpla priemerná návštevnosť služieb Božích o 11 ľudí. CZ sa teší aj z toho, že mnohí ľudia pravidelne 
pristupujú k Večeri Pánovej. Túto sviatosť prijalo 483 komunikantov, čo predstavuje takmer 103 % členov 
zboru.  

26. marca – v 5. pôstnu nedeľu si v Holíči na službách Božích pripomenuli nedožité 100. výročie 
narodenia sestry Anny Proksovej, ktorá tu slúžila ako kantorka po boku svojho manžela Pavla Proksu, 
zborového farára, 36 rokov. Popri starostlivosti o rodinu, viedla zborový spevokol, bola kantorkou i 
zborovou zapisovateľkou. 

V 2. májovú nedeľu poďakovali v kostole mamám a babičkám za lásku, výchovu, starostlivosť a po 
kázni sa im prihovorili aj deti básňami a piesňami, pričom ich obdarovali kvetmi.17. - 21. 07. sa konal na 
fare denný tábor pod názvom „Pátrači na stope“. Zúčastnilo sa ho 8 detí. Popri biblických témach, hrách 
a rozličnej kreatívnej činnosti navštívili cirkevníci i naše hlavné mesto. Pre najmenších v novembri 
obnovili činnosť detskej besiedky, ktorú viedli mládežníčky. V decembri na službách Božích ako aj v 
domovoch dôchodcov pripravili a obdarovali tých, ktorí tam žijú, balíčkami s ovocím a inými dobrotami. 



Na 1. slávnosť vianočnú obohatili deti služby Božie programom venovaným oslave narodenia nášho 
Spasiteľa. 

Ž 127,1. „Nech sa Pán Boh priznáva k našej službe a snahám, požehná a dá vzrast.“ 
 

CZ Kostolné 
Rok 2023 bol pre CZ rokom volebným, keď si zvolili novú sestru dozorkyňu ako aj presbyterov i 

funkcionárov do ďalšieho volebného obdobia. Uskutočnili sa naplánované zborové a seniorátne podujatia, 
ktoré obohatili duchovný život v zbore. Pozornosť venovali konfirmandom pri ich slávnostnom uvedení 
do duchovnej dospelosti v cirkvi, ale aj mamám a otcom pri príležitosti ich sviatku. Počas jesene začal 
CZ rozsiahlu opravu strechy kostola, ktorú rok po generálnej oprave fary s Božou pomocou zvládol.  

Na slávnosť Pamiatky posvätenia chrámu Božieho poďakovali v zbore piatim odchádzajúcim 
presbyterom za ich dve až tri volebné obdobia služby v CZ a popriali im Božiu pomoc do ďalších rokov 
života. V bohoslužobnom živote zaznamenali mierny nárast účasti na bohoslužbách a pri sviatostí VP. 
Veľkú nádej vkladali do prisťahovaných rodín s deťmi, ale tieto sa zatiaľ duchovne zvlášť neprejavili. 

Pomocnú ruku CZ aj naďalej podávali všetky tri Obecné úrady, ktoré pomohli zboru finančne, ale aj 
obecnými priestormi v prípade cirkevných podujatí a nešporov. Zvláštnosťou bolo, že v poslednom čase 
prichádzali na mládež viac mladí tínedžeri, ktorí majú dlhodobé zdravotné problémy, než zdravé deti. 
Akoby sa napĺňalo Božie slovo z Evanjelia Mt 9,12: „Nepotrebujú lekára zdraví, ale chorí.“ 
V Kostolnom si uvedomujú , že misii musia aj naďalej venovať dostatočnú pozornosť a do ďalšej služby 
sa posilňujú Božím slovom „Pridŕžajte sa nádeje, ktorú vyznávame... (Žid 10, 23-25). 

 
CZ Krajné 
Z milosti Božej prijal CZ v roku 2023 hojné Božie požehnanie. Na výročnom konvente sa spoločne 

poďakovali za 20-ročnú službu obetavej sestre kostolníčke Anne Ďurišovej.  
V súťaži Dávidova harfa postúpila z Krajného Natália Ochodnická do celoslovenského kola. Na 

konfivíkendovke v Párnici sa zúčastnilo takmer 30 katechuménov a konfirmandov s bratom farárom 
Branislavom Balcom, sestrou farárkou Zlaticou Novomestskou a tímom mládežníkov.  

14.5.2023 sa konala slávnosť konfirmácie 19-tich mladých ľudí. Do CZ zavítali aj členovia 
Ozbrojených síl a v chráme sa stíšili pri Božom slove. V máji sa na fare konal aj Klub iSKejp, kde sa zišlo 
vyše 60 mladých ľudí. Na začiatku júna mali v zbore mládežnícku opekačku. Mladé, ale aj staršie rodiny 
sa začali v minulom roku stretávať na Rodinnom spoločenstve pravidelne raz v mesiaci. Biblický tábor 
detskej besiedky sa konal za účasti takmer 40 detí a 20-tich vedúcich v mesiaci júl. Pobytový tábor mala 
aj mládež v Prietržke pri Skalici. Minulý rok bol cirkevný zbor poctený návštevou brata dištriktuálneho 
biskupa VD Petra Mihoča, ktorý sa zúčastnil nešporných služieb Božích vo fílii Hrachovište.  

 Po dlhšej prestávke sa začali každú druhú stredu pravidelne konať služby Božie v Domove 
sociálnych služieb, pričom sa hlavne duchovní pastieri tešili hojnej účasti. Nešporné služby Božie sa 
konali každú nedeľu, aj keď zaznamenali pokles návštevnosti. Konfirmandi v decembri piekli 
medovníčky a výťažok z predaja bol určený na podporu Komunitného autistického centra Drahuškovo v 
Krajnom. Na tento účel zborová kapela Eleos opäť usporiadala predvianočný koncert v chráme. Pred 
Vianocami mládežníci so svojimi duchovnými pastiermi navštívili obyvateľov oboch domovov 
dôchodcov s koledami a posolstvom vianočného evanjelia. Náboženstvo na základných školách 
navštevovalo 70 detí. Aktivity cirkevného zboru modlitebne podporovala modlitebná skupinka. 
Neformálne stretnutia mala dievčenská aj chlapčenská skupinka. V chráme i mimo chrámu požehnane 
slúžili okrem už spomenutej  kapely Eleos aj zborový spevokol ideti z detskej besiedky.  

 
CZ Košariská – Priepasné 
Medzi výnimočné udalosti, ktoré sa v CZ uskutočnili v uplynulom roku, patrili spomienkové služby 

Božie pri 104. výročí úmrtia gen. M. R. Štefánika (3.mája 2023), na ktorých zvesťou Božieho slova 
poslúžil vojenský biskup plk.Viktor Sabo. Pri 143. výročí narodenia gen. M. R. Štefánika bola v rámci 
Štefánikových dní 21. júla prednáška o úlohe Ekumenickej pastoračnej služby a vystúpila tu hudobná 
skupina CZ Vrbovce Switch On. V apríli sa konali spomienkové služby Božie na rodičov M.R.Štefánika, 
kedy zvesťou slova Božieho poslúžil brat farár Ľubomír Batka st. Konfirmovaných bolo v CZ spolu 6 
mladých ľudí. Zlatej konfirmácie dňa 25. júna sa zúčastnilo 9 jubilantov. V nedeľu Pamiatky posvätenia 
chrámu Božieho (145. výročie) CZ privítal návštevu z partnerského CZ z Kateřiníc (ČR) a spoločne 
navštívili CZ Vrbovce. Na jar sa v sále Národného domu Štefánika konal Klub Iskejp, na ktorom sa stretlo 



vyše 60 mladých ľudí z celého MYS. Letné tábory mali dva, v Košariskách a v Priepasnom a po nich deti 
vystúpili s prezentáciou témy tábora v rámci služieb Božích. V polovici júla sa v kostole konalo podujatie 
Kopanice v kroji. 

V septembri mala Zvonkohra spod Bradla koncert v kostole pri 10. výročí svojho vzniku. V októbri 
prijali v zbore návštevu z CZ Vsetín (ČR). Viacerí členovia CZ sa zúčastnili dištriktuálneho dňa ZD v 
Leviciach, reformačných televíznych služieb Božích v Myjave ako aj v Brezovej pod Bradlom pri 150. 
výročí Pamiatky posvätenie chrámu. V spolupráci s obcou Košariská sa konali adventné tvorivé dielne, 
na ktorých pripravili ozdoby a medovníčky pre účastníkov štedrovečerných služieb Božích. 

Na poli hospodárskom vďaka dotácii z Nemecka a štedrých milodarov obetavých cirkevníkov 
vymenili kotol vo farskej budove. S finančnou podporou MO SR odborne orezali a zabezpečili lipy v 
areáli kostola. 

 
CZ Myjava 
Miestni duchovní po ročnom pôsobení v cirkevnom zbore ako najväčšiu výzvu pre službu vnímajú 

zistenie, že v tomto prostredí je veľké množstvo ľudí, ktorí Pána Boha, cirkev a vieru úplne vytesnili zo 
svojho života. Osobitne to platí pre najstaršiu generáciu, ktorá v meste tvorí 36 %. Aj ľudia, ktorí žijú v 
cirkvi, nemajú dostatočné poznanie Božieho slova a tak vzniká aj deficit kresťanskej výchovy mladej 
generácie. Snaha priviesť ľudí nanovo k Pánu Bohu sa prejavila počas celého roku 2023 vo viacerých 
aktivitách.  

V priebehu roka bolo desať dospelých ľudí konfirmovaných alebo pokrstených. Osobitnú pozornosť 
duchovní venovali starším ľuďom v zariadení Nezábudka pri pravidelných službách Božích. Pre ostatných 
pripravili v zbore neformálne stretnutia „Pri kávičke na fare“, poznávací zájazd a vzdelávacie stretnutia 
o Darine Bancíkovej alebo Danielovi Krmanovi a jeho Itineráriu. Inú skupinu ľudí sa snažili osloviť raz 
mesačne pozvaním na nedeľnú Večernicu, na stretnutia pri speve moderných kresťanských piesní. Výzvou 
do budúcnosti je zvýšenie počtu detí navštevujúcich náboženskú výchovu na školách a povzbudiť ľudí 
k väčšej horlivosti a túžbe po stretnutí s Kristom vo Večeri Pánovej. Osobitne budú v zbore ešte 
intenzívnejšie ponúkať Večeru Pánovu v domácnostiach starším, imobilným alebo nemocným.  

Zvláštne príležitosti v CZ boli: Svetový deň modlitieb, návšteva misionárov Nílskej misie z Egypta, 
letný kresťanský hudobný festival Myfest v Trnovcoch, služby Božie na Pamiatku reformácie vysielané 
v priamom prenose v RTVS ako aj adventné koncerty v kostole. 

V hospodárskej oblasti prebiehala prvá etapa rekonštrukcie fary. Jej cieľom je vytvoriť jeden byt pre 
farára, v druhej etape chce CZ vytvoriť priestory na prácu s ľuďmi a následne dokončiť byty na ubytovanie 
farára, kaplána a kancelárske priestory. Dovtedy čaká CZ ešte dlhá cesta. Obe snahy: obnovu duchovného 
života i obnovu budov vkladá CZ do Božej milosti a prosí o Božie požehnanie. 

 
CZ Prietrž 
V prietržskom CZ, ktorý administruje br.farár Pavel Štefek, sa snažili napĺňať poslanie, aby sa Božie 

slovo čiste zvestovalo a velebné sviatosti riadne prisluhovali.  
V minulom roku po prvýkrát zorganizovali stretnutie pri Večeri Pánovej pre najstarších a zdravotne 

znevýhodnených členov CZ. Stretnutie sa konalo na Kvetnú nedeľu poobede v zborovej sieni. Zároveň 
mohli medzi sebou privítať svoju najstaršiu členku, sestru Annu Muchovú, ktorá sa dňa 11. februára 2023 
dožila svojich stých narodenín, pričom jej spoločne zablahoželali a popriali hojnosť Božieho požehnania.  

Nakoľko cirkevné zbory Častkov a Prietrž sú momentálne prepojené osobou brata farára, niektoré 
aktivity konali spoločne. Napríklad ku konfirmačnej príprave sa stretávali častkovskí a prietržski 
konfirmandi spoločne. Konfirmácia sa však konala v každom zbore zvlášť. V Prietrži boli 3 konfirmandi, 
z toho 1 dievča a 2 chlapci. Takisto na zájazd do Budapešti išli cirkevníci z ochoch zborov spoločne. Na 
sviatok Svätej Trojice boli služby Božie v bývalej škole na Podhorí. Dňa 5. júla sa cirkevníci zúčastnili 
na službách Božích na hrade Branč. V 2. adventnú nedeľu, 10. decembra sa v chráme Božom konal 1. 
adventný koncert, ktorý iniciovali prietržskí heligonkári v spolupráci s domácim cirkevným zborom.  

Počas pôstu a adventu sa na pôde zboru konali nešpory s Večerou Pánovou aj vo fílii Jablonica. Vo 
Vianočnom programe vystúpilo 21 detí na štedrovečerných službách Božích.  

 



CZ Senica 
V roku 2023 v CZ rozvinuli viaceré aktivity. Zapojili sa do misijno-evanjelizačného podujatia Pre 

Teba. Koncom januára prežili 5 povzbudivých večerov pri priamych prenosoch programu z Liptovského 
Mikuláša s témou Zrkadlo života.  

Prvého mája boli šestnásti členovia na spoločnej turistike z Krajného do Čachtíc. Z histórie svojho 
cirkevného zboru si pripomenuli Martina M. Braxatorisa, kazateľa Božieho slova v Senici pri 160. výročí 
jeho narodenia. Na službách Božích 7.5. a 21.5. spomienke na jeho službu a dielo mu venovali nedeľné 
popoludnia. 

V júni CZ hostil v chráme detský divadelný súbor Lastovičky zo Starej Turej. Predviedli muzikál: 
Ako lastovičky putovali domov. Na základe rovnomennej poviedky Kristíny Royovej deti na príklade cesty 
lastovičiek z teplých krajín do svojho rodiska priblížili cestu nasledovania Pána Ježiša s cieľom 
dosiahnutia Božieho kráľovstva. V auguste na zborovom zájazde navštívili cirkevníci drevený artikulárny 
kostol vo Svätom Kríži a niekoľko miest na Liptove, a tým ukončili návštevy drevených artikulárnych 
kostolov našej cirkvi. August bol spojený aj s denným detským táborom. 9 vedúcich sa venovalo 27 
deťom. Na základe biblických príbehov, ktoré sa odohrali na piatich biblických vrchoch, deťom svedčili 
o Božom konaní. Boli s nimi aj na celodennom výlete na Košariskách a Bradle a v nedeľu deti a vedúci 
poslúžili zboru tým, že pripravili Služby Božie. 1. októbra 25 členov zboru navštívilo múzeum sestier 
Royových na Starej Turej. V advente sa zišli na spoločnom zdobení medovníkov a následne mali adventné 
posedenie pre všetkých členov zboru. 

K aktivitám zboru pribudlo stretávanie mužov raz týždenne.V charitatívnej oblasti sa CZ zapojil už 
deviaty raz do potravinovej zbierky TESCO a počas troch mesiacov cirkevníci zbierali použité okuliare 
pre misiu na Níle. 

V hospodárskej oblasti CZ kompletne zrekonštruoval zborové sociálne zariadenia, chodbu i 
schodisko, dokončil kompletnú výmenu rozvodov vody, kanalizácie a elektriny a ďalšiu časť 
rekonštrukcie kúrenia v budove fary. Opravil aj strechu kostola, ktorú na jar poškodila víchrica. CZ ďakuje 
Pánu Bohu za všetko Jeho požehnanie.  

 
CZ Senica - Čáčov 
V cirkevnom zbore Senica – Čáčov ani v minulom roku nezaháľali a dôsledne konali vnútro-misijnú 

prácu. Už v januári pripravili dva Trojkráľové koncerty, jeden v kostole a druhý v domove dôchodcov. 
Okrem biblických hodín v Čáčove rozbehli biblické hodiny aj v kúpeľoch Smrdáky. Viacerí členovia CZ 
sa zúčastnili konferencie Priateľov Izraela, Misijnej konferencie, konferencie ROS a Konferencie SEM. 
Konal sa tu už 7. ročník zborového dňa, na ktorý pripravili program pre všetky generácie. Tematicky bol 
zameraný na pomoc rodinám v ťažkostiach a krízach. Odbornou prednáškou poslúžili manželia, ktorí sa 
dlhodobo venujú poradenstvu v intervenčnom centre Trnava 

Pri práci s deťmi sa v zbore venovali vyučovaniu na detskej besiedke, celkovo 38-krát. Priemerná 
účasť na besiedke bola 5 detí. Pre deti organizovali rôzne párty, prespávačky na fare, opekačku na začiatku 
i na konci školského roka. V lete zorganizovali denný detský tábor. Deti z detskej besiedky poslúžili v CZ 
spevom aj básňami. Organový doprovod mali pravidelne obohatený hrou na husle a vystúpením 
spevokolu. 

V uplynulom roku 2023 nebola v zbore konfirmačnú slávnosť. Prebiehala však výučba dvoch 
katechumenov, ktorí sa v roku 2024 pripravujú ku konfirmácii. Sestra farárka vykonala celkovo 131 
pastoračných a pracovných návštev.  

Mládež sa zúčastňovala Iskejp klubov, konfivíkendovky a kresťanských festivalov SEM FEST, MY 
FEST a ENGY FEST.  

Aktívnou zložkou bol aj spevácky zbor Letorast, keďže v CZ slúžili pravidelne traja kantori. Každý 
týždeň CZ vysielal sestru farárku na dvoje služby Božie do dvoch domovov dôchodcov v Senici.  

Pán Boh žehnal cirkevný zbor aj po ekonomickej stránke. Z dotácií získal finančné prostriedky vo 
výške 3400 €. V zbore splatili pôžičku, dokončili rekonštrukciu WC, vymenili okná na zborovej sieni a 
opravili zvony, spolu vo výške 8890 €. Pripravili aj “škatuľu požehnania” do Ukrajiny. 

 
CZ Skalica 
Nový rok v zbore opäť začali tradičným vnútromisijným podujatím – trojkráľovou kapustnicou po 

službách Božích. V januári dokončili aj poslednú fázu opravy zvonov, pričom ich  postupne opravovali 



od roku 2019 v troch fázach. Vo februári sa uskutočnila výstava prác klientov zborového stacionára vo 
františkánskej galérii.  

V apríli mali v zbore spomienkové služby Božie na Jozefa Podhradského, štúrovca, ktorý sa narodil 
v Skalici. Brat farár mal prednášku o jeho živote a diele. 30. apríla si v rámci služieb Božích pripomenuli 
240. výročie prvých potolerančných služieb Božích.  

V rámci Dňa matiek zasvätili nedeľu diakonie, keďže sa táto služba koná aj v stacionári skalického 
cirkevného zboru.  

3. júna prebehla skúška konfirmandov a o deň nato slávnosť konfirmácie. V júni uložil brat farár urnu 
prof. Ľubomíra Ďuroviča do rodinného hrobu na miestnom cintoríne. Prof. Ďurovič zomrel vo Švédsku, 
kde mal aj pohrebný obrad.  

Pred letnými prázdninami sa niekoľko detí s ich rodinami zúčastnilo stretnutia detí v Matejkovej pri 
príležitosti Dňa detí. Dňa 25. júna na rodinných službách Božích poďakovali za školský rok. Od 28. 
augusta sa počas týždňa konal denný letný tábor na fare a 3. septembra na službách Božích otvorili školský 
rok s požehnaním detí.  

V októbri prijal CZ návštevu bratov a sestier z partnerského zboru vo Freyburgu. 5.novembra 
ďakovali za úrody zeme v krásne vyzdobenom kostole, o čo sa pričinili sestry zo SEŽ. Pre deti v Kovačici 
CZ odovzdal 25 ks balíčkov a 23. – 25. 11. prebehla zbierka TESCO.  

24. a 25. 11. sa zborový farár zúčastnil na požehnaní vinohradníkov v Skalici a vo Vrádišti. 
Pred Vianocami mali vianočnú besiedku na fare a deti vystúpili s programom na štedrovečerných 

službách Božích. 
 
CZ Sobotište 
Do letného obdobia pripravili cirkevníci farskú záhradu ako miesto pre deti a mládež. Vybudovali aj 

detské ihrisko. V letnom období dokončili oddychovú zónu s ohniskom. Do kostola zadovážili nové, 
kvalitnejšie ozvučenie.  

V lete pokračovali práce na veži kostola, pričom bola najskôr opravená omietka, ktorá bola následne 
natretá fasádnou farbou. Pri kontrole vnútra samotnej veže sa zistilo, že aj niektoré drevené prvky sú v 
zlom stave, preto konvent schválil, že sa bude pokračovať na výmene starej plechovej krytiny za medenú 
a na výmene poškodených drevených prvkov.  

Misijná činnosť sa konala v zbore po celý rok. Počas roka to boli besiedky a stretnutia dorastu. V 
januári bola 3-kráľová mládežnícka chatovačka na Peckovej, nedeľa misie s Jožkom Grexom, návšteva v 
múzeu sestier Royových, v marci tvorivé dielne z pedigu, pôstny večer piesní, Božieho slova a modlitieb, 
v apríli opekačka na Peckovej. Nasledovala konfirmácia, konfivíkendovka vo Veľkom Slavkove, 
stretnutie na konci šk. roka vo farskej záhrade a jablková párty v zborovke. V druhom ročníku má teraz 
zbor 9 konfirmandov a v prvom rovnako 9.  

Na začiatku adventu vydali v zbore prvé zborové noviny, v ktorých sú informácie o všetkom, čo sa v 
CZ udialo a čo sa pripravuje. Do zboru prijali 14 pokrstených. Pôstne a adventné večierne sa konali v 
Sobotišti a vo filiálkach Podbranč a Rovensko. 

V zbore zorganizovali 2x mládežnícke služby Božie a v júli podujatie “Spolu pod hradom” ako aj 
tradičné služby Božie na Branči. Na pamiatku zosnulých mali ekumenickú pobožnosť na cintoríne v 
Sobotišti. Zborový deň bol v septembri. Vypočuli si prednášku o misii na Níle, prezentáciu z návštev v 
Izraeli. V novembri bola tekvicová párty a komorný koncert “Katedrála tour”. V advente piekli vianočné 
oblátky. Mládež a dorast navštívili iSkejp cluby, zimný tábor v Častej, víkendovku v Prameni na Súši, 
NGfest, Semfest vo Zvolenskej Slatine, dorastový tábor v Častej a usporiadali denný detský tábor v 
Sobotišti. Počas roka sa pravidelne stretávali SMS-ky a MMS-ky, ktoré slúžili nielen v matkocirkvi, ale  
i napr. na Branči. 

 
CZ Turá Lúka  
Heslom roka 2023 boli nielen pre CZ, ale aj pre celú ECAV, slová, ktoré vyriekla slúžka Hagar na 

úteku: „Hospodin je Bohom, ktorý ma vidí.“ Tieto slová sprevádzali CZ po celý rok, najmä však pri dvoch 
okrúhlych výročiach: pri 240. výročí znovukonštituovania CZ po Tolerančnom patente a pri 230. výročí 
od postavenia a posvätenia chrámu Božieho. Preto všetky snahy smerovali k tomu, aby sa CZ duchovne i 
materiálne obnovoval. 

V zbore kládli zvlášť dôraz na kvalitu bohoslužobných stretnutí a misijných podujatí. Posilnili rady 
spevokolu o nových členov. Začali sa stretávať mamičky na materskej dovolenke i manželské páry v 



rámci Národného týždňa manželstva. Uskutočnili fašiangové podujatie pre seniorov a jednodňový výlet 
do Vysokých Tatier, kde bola do ľadu vytesaná podoba Kristovho hrobu v Jeruzaleme. V Deň matiek 
spomínali na Albertínu Štefánikovú rod. Jurenkovú pri 170. výročí jej narodenia v Turej Lúke.  

Týždenný denný tábor pre deti začali na pamätnom mieste Hrajky a potom pokračoval vo farskej 
záhrade. V 18. nedeľu po Svätej Trojici, v deň osláv, CZ navštívil brat generálny biskup Ivan Eľko, ktorý 
posilnil veriacich zvesťou slova, pričom brat Ľ. Batka poslúžil krátkou prednáškou z dejín CZ. 
Zhromaždenie obohatila Myjavská dychovka, program detí a záverečné posvätenie obnovenej fary. 

16. decembra sa konal Benefičný koncert „Svet lásku má“. Zbor finančne podporil mladú mamičku 
Martinku Hrubešovú, ktorá statočne bojovala s leukémiou a mamičky, ktoré organizovali deň detí. 
Starostlivé sestry pripravili pre zbor slivkový lekvár a v advente vianočné oblátky. V hospodárskej oblasti 
vykonali rekonštrukciu exteriéru fary, pričom obnovili fasádu, vybudovali dvojgaráž, namontovali 2 
elektrické a jednu drevenú vstupnú bránu. Pán Boh cirkevný zbor vo svojej láske videl, vidí a bude aj 
naďalej vidieť, preto aj veriaci svoje oči viery upierajú na Neho! 

 
CZ Vrbovce  

Život a prácu vo svojom cirkevnom zbore v minulom roku zhodnotili Vrbovčania vo svetle Božieho 
slova zo Žalmu 27, 14: „Očakávaj na Hospodina! Pevný buď! Nech je zmužilé tvoje srdce a očakávaj 
na Hospodina!“ Ďakovali pritom Pánu Bohu, že na Neho mohli očakávať a o Neho sa oprieť vo 
všetkom, čo spoločne na pôde zboru organizovali, či to boli bežné alebo nové podujatia pre deti, mládež 
alebo dospelých. 

Pri vnútromisijnej činnosti sa nedá nespomenúť tradičné požehnanie motocyklistov z príležitosti 
otvorenia novej motosezóny v druhú májovú sobotu, kedy do Vrboviec prišlo na svojich motorkách 
okolo tisíc motorkárov z celého okolia.  

Novým misijným podujatím sa v cirkevnom zbore stala tzv. Karmina. Už v samotnom názve je 
skrytý účel tohto zaujímavého podujatia, - ponúknuť veriacim i neveriacim pohostenie v duchovnom i 
telesnom slova zmysle. Podujatie sa začalo v kostole, kde bol nachystaný duchovný predkrm a potom 
pokračovalo hlavným chodom v Leškovom KD, kde bol ponúknutý duchovný i kultúrny program a na 
stoloch rozličné zabíjačkové špeciality.   

Pokiaľ silné vlny pandémie počas dvoch rokov obmedzení obrali zbor o Zlatú konfirmáciu, 
v minulom roku s Božou pomocou ich mali vo Vrbovciach dve, keď doháňali aj predchádzajúci ročník. 
Radosť priniesli aj viaceré výlety, ktoré v zbore podnikli s jednotlivými vekovými skupinami. S deťmi 
napr. cestovali na Brezovú, s dospelými na hrad Branč alebo s dorastencami na Myjavu, kde si títo 
zároveň vyšliapali mnohé schody na vysokú vežu ev. kostola. 

K Pamiatke zosnulých, ktorá sa každoročne organizuje na oboch cintorínoch vo Vrbovciach 
i Chvojnici, sa radila i Spomienka na obete dopravných nehôd, v predposlednú nedeľu po Sv. Trojici, 
tento krát netradične s celoslovenským rozmerom. Keďže doteraz sa takéto podujatie v kostole vo 
Vrbovciach vždy konalo len v rámci Trenčianskeho i Trnavského kraja, bola to pre obec i cirkevný zbor 
veľká česť. Spomienka prebiehala v prítomnosti tých najvyšších predstaviteľov záchranných zložiek 
z radov Policajného, Hasičského a Záchranného zboru SR, pričom kázňou poslúžil riaditeľ Úradu EPS 
MV SR plk. Milan Petrula a v rámci bohoslužieb sa prihovoril generálny duchovný plk. Viktor Sabo. 
Pietnu spomienku obohatila čestná stráž domáceho Dobrovoľného hasičského zboru ako aj Protokolárna 
hudba MV SR. 

Pri každom podujatí sa v minulom roku Vrbovčania presvedčili, že sa oplatí očakávať na 
Hospodina.  

 
 

                                                  --------------------------------------- 
 
 

Okrem týchto jednotlivých správ sme sa mali možnosť aj prostredníctvom mnohých zaujímavých 
fotografií presvedčiť, že Pán Boh našim cirkevným zborom v Myjavskom senioráte po dvoch ťažkých 
rokoch otvoril dokorán dvere k mnohým aktivitám. Daroval nám v našich zboroch množstvo obetavých 
ľudí, ktorí svoju službu vykonávali bez nároku na akúkoľvek odmenu. A čo je dôležité, doprial nám 
tešiť sa aj z mladých ľudí, ktorí sú našou budúcnosťou. Presvedčili sme sa, že sa po zboroch s nimi oplatí 
pracovať. Nech nás Ježišova láska aj naďalej premáha, motivuje a ako verných vyznávačov s mocným 
svedectvom o radostnej zvesti Evanjelia smelo posiela nielen za mladými ľuďmi, ale aj za ostatnými! 
Nech sme Jeho vzácnymi nástrojmi, ktoré v zboroch nášho seniorátu prinášajú pri budovaní Jeho 



kráľovstva aj naďalej vzácne ovocie! 
 

 

 

Spoločné podujatia MYS v roku 2023 

 Je to veľká milosť Božia, že náš seniorát má za posledné roky precízne premyslenú vnútromisijnú 
prácu, vďaka ktorej sme sa po dvoch ťažkých pandemických rokoch mohli opäť rozbehnúť 
a zorganizovať podujatia pre všetky vekové kategórie. Aj to je svedectvom, že rovnako na pôde 
seniorátu máme veľa obetavých pracovníkov, ľudí, ktorí bez nároku na odmenu venujú pre Božie dielo 
svoje nadanie i schopnosti, ale obetujú aj svoj, čas i svoje peniaze. Vďaka tejto veľkej devíze sa nám aj 
v uplynulom roku podarilo zrealizovať niekoľko plánovaných podujatí, čo pozorne sledovala a aj 
zapisovala sestra predsedníčka Výboru misie MYS Lenka Sedláčková. Z jej výročnej správy  sme 
vybrali to najdôležitejšie:  

           Začiatkom roka 2023 sme oslovili duchovných pastierov jednotlivých cirkevných zborov 
s možnosťou uskutočniť seniorátne podujatia v cirkevných zboroch seniorátu. Snažili sme sa, aby 
jednotlivé podujatia, ktoré v Myjavskom senioráte máme na utužovanie vzťahov a rast vo viere, mohli 
byť v každom cirkevnom zbore. Záleží nám na tom, aby v jednotlivých cirkevných zboroch nebolo 
v jednom roku viac podujatí, aby sme tým príliš nezaťažili jednotlivé cirkevné zbory. Pre cirkevné zbory 
je organizačné zabezpečenie jednotlivých podujatí zaiste náročné. Na druhej strane je to pre cirkevné 
zbory výsada a veľké povzbudenie, keď sa zídu jednotlivé spoločenstvá v požehnanom množstve 
a prinesú požehnanie z iných zborov. Chceme poďakovať všetkým, ktorí pridali ruku k dielu, aby sme 
sa na týchto podujatiach v Myjavskom senioráte mohli stretať 
Pre deti sme v spolupráci so školami organizovali súťaže: biblickú olympiádu, Dávidovu harfu. Pre 
najmenšie deti sme v júni pripravili stretnutie detí z besiedok. Pre konfirmandov a mládež boli 
organizované Iskejp kluby, konfivíkendovka a školenia pre pracovníkov s mládežou.  
Pre dospelých  sa uskutočnilo vzdelávanie presbyterov a modlitebné spoločenstvá MYS. Pravidelne sa 
konali aj stretnutia a porada duchovných pastierov SPK. 
Na pôde nášho seniorátu boli zorganizované aj podujatia pre celé rodiny, ako napr. Služby Božie na 
Branči alebo MY FEST v Myjave. 
 

A. Biblická olympiáda 
V Myjavskom senioráte sa do BO zapojili školy na Myjave, vo Vrbovciach a na Turej Lúke. Biblická 
olympiáda sa konala online prostredníctvom Edupage. Za MYS sa ho zúčastnilo 49 žiakov.  
Do celoslovenského kola postúpil: Jakub Pavol Vachula, Matúš Samuel Vachula, ktorých pripravovala 
sestra konseniorka a Lukáš Vojtek, ktorého pripravovala sestra farárka Emília Talabová. 
Ďakujeme vyučujúcim, ktorí pripravili deti na BO. A tým, žiakom, ktorí sa radi vzdelávajú v poznávaní 
Božieho slova.  

 
B. Duchovná pieseň, Dávidova harfa 

Aj v roku 2023 sme v Myjavskom senioráte vyhlásili súťaž Dávidova harfa. Súťaž sa konala v CZ 
Krajné, a to v speve duchovnej piesne, v hre na hudobný nástroj a v prednese poézie a prózy. Do súťaže 
sa zapojilo 11 deti z CZ Vrbovce, Bukovec, Turá Lúka, Krajné, Senica. Porotu súťaže tvorili 
profesionálni učitelia Jana Banajová a Katarína Kružíková zástupkyňa ZUŠ.  Víťazi v speve a recitácii 
poézie postúpili na celoslovenské kolá .   
Do celoslovenského kola v recitácii poézie postúpili dve dievčatá Simona Zigmundová a  Viktória 
Jurenková. Srdečne ďakujeme tým, ktorí sa venovali a pripravovali deti na súťaže. Do celoslovenského 
kola v speve postúpili: Sára Sadloňová,  Natália Ochodnícka, Karin Staniszevská. 
Ďakujeme tým, ktorí pripravili deti na súťaž, našli si čas a boli ochotní svoje vedomosti a schopnosti 
investovať do prípravy detí. Ďakujeme rodičom, že prišli a priviezli deti na súťaž. Ďakujeme cirkevnému 
zboru Krajné za privítanie, pohostenie a organizačné zabezpečenie podujatia.  
 

C.      Deti, detské besiedky 
Aj v roku 2023 práca detských besiedok prebiehala v rámci cirkevných zborov seniorátu.   V tretiu 
júnovú nedeľu 18.6. sa v CZ Brezová pod Bradlom konalo seniorálne stretnutie detských besiedok 



v Matejkovej.  Stretnutia sa zúčastnilo okolo 60 –70 ľudí. Biblický výklad zabezpečila sestra farárka 
Lívia Lichancová na tému o Milosrdnom samaritánovi. Detské besiedky pripravoval organizačný tím 
v počte 15 ľudí. Pomohli aj ubytovaní z Ukrajiny. Pre všetkých zúčastnených konfirmandi z CZ Brezová 
piekli pizzu. Okrem toho pomáhali na stanovištiach zabezpečovať hry a súťaže. Detičky si so sebou 
odniesli okrem zážitkov a  sladkých odmien aj knihu Bezdomovčatá. 
  
            D.       MY FEST 
5. ročník kresťanského festivalu MY FEST sa konal v amfiteátri Trnovec, aj tento rok bol pripravený 
program pre celé rodiny. Pripravujú ho kresťania naprieč všetkých spoločenstiev kresťanov. Konal sa 
15. 7. 2023 Trnovce 
Za Myjavský seniorát na festivale poslúžili dobrovoľníci z oblastného centra SEM MYS, ktorí pomáhali 
pri organizovaní samotného podujatia. 
Festival podporili mnohí sponzori, mesto Myjava, Myjavskí seniorát. Cieľom tohto podujatia je 
zbližovať kresťanov naprieč celého jeho spektra, zbližovať a podporovať všetky generácie Božích detí 
a byť jedinečnou alternatívou v konzumne žijúcom svete.  Ďakujeme celému organizačnému tímu, 
všetkým dobrovoľníkom, spolupracovníkom, sponzorom, a účastníkom podujatia.  
 

E.      Služby Božie na Branči 
Tradične, 5. júla sa konali služby Božie na Branči. V predvečer 4.7 sa konal večer generácii spolu 
v kultúrnom dome v Podzámku. Na spomienkových službách Božích bol slávnostným kazateľom npor. 
Mgr. Dušan Vaňko, väzenský duchovný EPS, Učinkovali: hudobná skupina: Crossroads z Banskej 
Bystrice, SMS-ky a MMS-ky z CZ ECAV Sobotište. 
 

                F.      Seniorálne stretnutie žien 
V roku 2023 sa seniorálne stretnutie žien nekonalo. Nedokázali sme žiaľ nájsť vhodné miesto. 
 
            G.     Vyučovanie NBV na školách a hospitácie 
Nezastupiteľné miesto pri misii má vyučovanie evanjelickej náboženskej výchovy v MŠ, ZŠ a SŠ. 
Pomocou k skvalitňovaniu vzdelávania a podpore vyučujúcich boli v ECAV venované mnohé 
vzdelávania za čo srdečne ďakujeme. Ďalším nástrojom k skvalitňovaniu vyučovania a povzbudzovaniu 
vyučujúcich sú hospitácie na hodinách NBV. V našom senioráte školská dekanka vykonala tri 
hospitácie. Podrobná správa o vyučovaní Ev. NBV v MYS je v správe školského dekana. 
  
Podujatia organizované v MYS na pravidelnej báze: 

 
  H.    Modlitebné spoločenstvo MYS 

Medzi pravidelne opakujúce sa podujatia organizované v MYS patria stretnutia modlitebného 
spoločenstva. V roku 2023 sa uskutočnili v cirkevných zboroch Holíč, Košariská, Bukovec. Vždy išlo 
o srdečné stretnutia ľudí, ktorí s láskou prichádzali do cirkevného zboru aby boli povzbudením a nechali 
sa povzbudiť v spoločenstve nad Božím slovom a spoločnými modlitbami. Prednášané boli modlitby za 
cirkevné zbory, seniorát, celú cirkev... Vyznávali sme hriechy a prosili o Božiu milosť bez ktorej je 
všetka snaha márna. Slovom Božím na MOS MYS slúžila  sestra farárka Lenka Sedláčková. Súčasťou 
modlitebného spoločenstva bolo posedenie pri rozhovoroch a pri občerstvení. Ďakujeme cirkevným 
zborom za prijatie, zapojenie sa do modlitebného zápasu o Božiu milosť, za pripravenie pohostenia, 
ďakujeme všetkým ktorí slúžili zvesťou slova Božieho. 
  
           CH.     Seniorátne stretnutia SPK 
Medzi pravidelné stretnutia duchovných v MYS patrí stretanie sa duchovných pastierov každý mesiac 
s výnimkou letných prázdnin. Na spoločné stretnutia pozývame aj duchovných pastierov, ktorí sú na 
dôchodku. Jedenkrát do roka sa stretávame aj s kolegami z považského seniorátu a kolegami z cirkvi 
Evangelickej z východomoravského seniorátu ČCE.V roku 2023 sme sa stretli vo Vrbovciach.  
V čase pôstu a adventu a pred letnými prázdninami do tohoto spoločenstva pozývame manželských 
partnerov a deti. Oni všetci sú súčasťou služby cirkevným zborov v ktorých slúžime. Sme za nich veľmi 
vďační. Cieľom týchto stretávaní je vzájomné zdieľanie sa, povzbudzovanie, vzdelávanie sa. Ďakujeme 
cirkevným zborom Kostolné, Hlboké, Myjava, Senica, Krajné, Brezová pod Bradlom, Skalica, Senica – 
Čáčov, Sobotište, Vrbovce. 

  
I.   Práca s konfirmandami a mládežou v MYS 



 
Prácu s konfirmandami a mládežou na seniorálnej úrovni má na starosti Oblastné centrum seniorátu, na 
čele ktorého stojí brat Michal Kovár. Zvlášť jemu chcem cestou tohto konventu poďakovať za všetku 
jeho obetavosť a horlivosť, za čas strávený pri prípravách a organizovaní množstva požehnaných 
podujatí. Sme hrdí, že v senioráte máme takého verného služobníka. Brat Michal Kovár vypracoval 
podrobnú správu o službe sústreďujúcej sa na konfirmandov a mládež. Z tejto správy sme vybrali 
nasledovné informácie: 
 
 
P r a v i d e l n é   a k t i v i t y: 
 
Klub iSKejp412 – klub pre dorast a mládež z oblasti Myjava 
 
Termíny stretnutí, témy a elektronické odkazy:  
18.02.2023 Buď silný a odvážny - http://eso.sem.sk/fotky/1195 
18.03.2023 Zámer alebo náhoda? - http://eso.sem.sk/fotky/1194  
27.05.2023 SPOLOČENSTVO - http://eso.sem.sk/fotky/1337 
2.06. 2023 PIZZA PARTY - http://eso.sem.sk/fotky/1219 
2. 12. 2023 Vianočný klub iSKejp412 - http://eso.sem.sk/fotky/1335   
 
J e d n o r á z o v é    a k t i v i t y: 
Zámerom jedno rázových aktivít je vzájomné prehĺbenie vzťahov návštevníkov pravidelných aktivít a 
vytvorenie priestoru pre širšie prepojenie komunity. Primárnym cieľom týchto aktivít je ponúknuť im 
interakciu s Ježišom Kristom, viesť mladých ľudí ku kresťanským hodnotám, a povzbudzovať ich k 
prijatiu zodpovednosti za komunitu, v ktorej žijú. Tieto ciele sa snažíme napĺňať pomocou jednorázovej 
aktivity KONFIVÍKEND. 
 
KONFIVÍKEND 023 
Termín: 21.- 23. 4. 2023 
Miesto: MEMC ICHTHYS, Veľký Slavkov 
Popis: Víkendového stretnutia určeného primárne pre mladých ľudí, ktorí sa pripravujú na Konfirmáciu, 
sa zúčastnilo 43 ľudí. V piatok, sobotu a nedeľu bol program rozdelený do jednotlivých blokov, v rámci 
ktorých boli pripravené rôzne súťaže, výlet, biblické témy, svedectvá a spev kresťanských piesní.  
 
Elektronický odkaz na udalosť: http://eso.sem.sk/fotky/1204 
 
Špecifické projekty v OC SEM Myjava 
 
MY FEST 
Termín: 15. 7. 2023 
Miesto: Areál Trnovce, Myjava 
Popis: Špecifickým projektom oblasti Myjava je multi-žánrový kresťanský festival MY FEST. 
Pripravujeme ho v spolupráci s viacerými kresťanskými denomináciami z oblasti. Festival sa tak 
prirodzene stal nástrojom pre sieťovanie kresťanov z oblasti. Vďaka tomuto projektu vznikajú v oblasti 
nové priateľstvá a spolupráca naprieč kresťanskými denomináciami. Spoločne hľadáme spôsob ako čo 
najefektívnejšie, najzrozumiteľnejšie a najrelevantnejšie šíriť Evanjelium v našej oblasti. Na piatom 
ročníku festivalu MY FEST, účastníci mohli zažiť koncerty hudobných kapiel, stretnúť sa so šašom a 
navštíviť kvalitný program pre deti. Festival sa konal 15. 7. 2023 v Myjave – areál Trnovce a zúčastnilo 
sa ho 225 ľudí.  
 
Elektronický odkaz na udalosť: http://eso.sem.sk/fotky/1231 
 
Grow up 

http://eso.sem.sk/fotky/1204


„Grow uP“ je školiaci projekt, ktorého zámerom je povzbudiť mladých ľudí k hlbšiemu poznávaniu 
Pána Ježiša Krista a zároveň ich vystrojiť k získaniu základných zručností pre ich aktívne zapojenie sa 
do komunity v jednom z cirkevných zborov OC Myjava. 
 
Termíny stretnutí, témy a elektronické odkazy:  
7.10.2023 Grow up#01 – Evanjelium - http://eso.sem.sk/fotky/1322  
11.11. 2023  Grow up#02 – Boh Otec - http://eso.sem.sk/fotky/1307 
9.12. 2023 Grow up#03 – Čo je to služba a kto je to služobník? - http://eso.sem.sk/fotky/1311  
 
 
Zhodnotenie práce v OC SEM Myjava    
 V roku 2023 sme zrealizovali päť pravidelných aktivít - kluby iSKejp412 a jednu jednorázovú 
aktivitu – KONFIVÍKEND 023. Podarilo sa nám zrealizovať už piaty ročník, pre našu oblasť 
špecifického projektu festival MYFEST a prvý krát školiaci projekt Grow up. Na príprave a samotnej 
realizácií aktivít sa podieľalo približne 35 dobrovoľníkov. Core tím dobrovoľníkov sa stretával vždy 
podľa aktuálnej potreby. 
 Oproti predchádzajúcemu roku sme pre mladých ľudí v roku 2023 čo do počtu pripravili o 
polovicu viac aktivít. Víkendové stretnutie pre konfirmandov – KONFIVÍKEND, sme po dvoch rokoch 
presunuli do atraktívneho prostredia Vysokých Tatier. Možno aj to bol dôvod, prečo sa víkendového 
stretnutia zúčastnilo o 65% účastníkov viac. Žiaľ z primárne kapacitne personálnych dôvodov sa nám 
nepodarilo pripraviť športové hry iSKejp412 games. Dobrovoľnícky tím festivalu MYFEST sa rozrástol 
a prvý krát sme festival organizovali v tak úzkom prepojení s CZ ECAV Myjava. Oba tieto faktory 
prispeli ku kvalitnejšej produkcii podujatia. Veľmi pozitívne hodnotíme fakt, že vôbec prvý krát v 
histórií OC Myjava sme začali s realizáciou školiaceho projektu Grow up. Našim prianím je, aby sa 
absolventi projektu v budúcnosti aktívne zapojili do práce s mladými ľuďmi v oblasti. Veľkou výzvou 
pre nás v roku 2023 bolo hľadanie relevantného spôsobu ako osloviť mladých ľudí. 
 Pre rok 2024 by sme chceli pokračovať v nastavenom trende a organizovať všetky podujatia ako 
v predchádzajúcom roku. Chceli by sme pripraviť športové hry iSKejp 412, v ktorých vidíme veľký 
potenciál pre oslovenie mladej generácie. Dôležité pre nás bude aj v roku 2024 ďalej pokračovať v 
hľadaní spôsobu, ktorým by sme mohli skvalitniť obsah pripravovaných podujatí. Nemalou výzvou bude 
pre nás prepojiť dlhoročných dobrovoľníkov s novými.   
 Ďakujeme Pánu Bohu za možnosť aj naďalej pôsobiť medzi dorastom a mládežou v oblasti 
Myjava. Je to práve On, ktorý nás motivuje a uschopňuje pripravovať aktivity v tejto oblasti. Ďakujeme 
všetkým funkcionárom a pracovníkom Myjavského seniorátu ECAV, farárom a farárkam z cirkevných 
zborov ako i všetkým podporovateľom práce s dorastom a mládežou v OC SEM Myjava!  
 
Pracovníci VM MYS 
Cestou tohto konventu sa chceme zvlášť aj menovite poďakovať všetkým pracovníkom, ktorí v roku 
2023 boli zodpovední za prácu v jednotlivých skupinách v MYS: 
  

A. Deti, detské besiedky – Lívia Lichancová, zborová farárka CZ Brezová pod Bradlom 
B. Mládež, konfirmandi – Michal Kovár ( predseda OC SEM MYJAVA) a Ján Sadloň, zborový    
      farár CZ Bukovec ( podpredseda OC SEM Myjava) 
C. Duchovná pieseň, Dávidova harfa – Lenka Sedláčková, zborová farárka CZ Senica – Čáčov 
D. Biblická olympiáda – Lenka Sedláčková, zborová farárka CZ Senica – Čáčov 
E. Ženy – bez koordinátora, v zastúpení Iveta Vachulová,  CZ Turá Lúka, konseniorka MYS 
F. Modlitebné spoločenstvo - Lenka Sedláčková, zborová farárka CZ Senica – Čáčov 
G. Služby Božie na Branči – Marcel Ištván 
H. Stretnutia kňazov SPK – Ján Sadloň, predseda SPK 

 
          Ďakujeme! 
 
 

Najväčšou výzvou pre rok 2024 bude prekopať koncepciu aktivít, nebáť sa pritom niektoré aktivity 
už nepripravovať a naopak vytvoriť nové typy a formy aktivít. Nemalou výzvou bude pre nás hľadať 
spôsob, ako osloviť nových mladších dobrovoľníkov a zapojiť ich do prípravy podujatí. Ďakujeme 



všetkým, ktorí obetavo poslúžili v senioráte počas minulého roka akoukoľvek službou, ktorí sa ochotne 
zapájali do prípravy podujatí a vnútro-misijných akcií a ich aj dôstojne zorganizovali! 
 

 

    Záver 

 Určite nás trápi, keď z našich konfirmandov, ktorým sa dlhý čas venujeme, ostáva v našich 
zboroch len malé percento aktívnych. V tomto ohľade žiaľ dokážeme ustriehnuť len málo, keď nám 
okrem toho zo zboru hlavne z našich dedín za štúdiom či zamestnaním odchádza množstvo mladých 
ľudí. Naše zborové konventy i takéto seniorálne konventy by mali hľadať tie najrozličnejšie spôsoby 
a možnosti, ako mladých v cirkvi zachovať a ako zachrániť čo i len jednu stratenú či zatúlanú mladú 
Božiu ovečku. Aby naše deti či mladí na cirkev v novom prostredí nezanevreli, potrebujeme okrem toho 
vaše pravidelné modlitby, vaše povzbudenie, pomoc a samozrejme aj finančnú podporu. Nestrácajme 
v službe mladým nadšenie, aj pre každého jedného z nich má Pán Ježiš cestu, východisko, len k tomu 
On potrebuje nás, naše čisté a úprimné svedectvo.  

Vďaka patrí všetkým vám, sestry a bratia, ktorí ste v tomto doteraz vzorom a motiváciou pre 
ostatných! Ďakujeme, vám, ktorí sa za Pána Ježiša nehanbíte a vyznávate Ho nielen v rodine, ale aj 
všade, kde môžete. Ďakujeme vám, ktorí milujete svoje chrámy, ktorí ste prijali zodpovedné úlohy 
a poverenia priamo vo svojich cirk. zboroch a svojou obetavosťou a ochotou nadchýnate iných, či je to 
nezištná služba dozorcu, kurátora, presbytera, kantora, speváka, zvonára, kostolníka, upratovača, 
zapisovateľa, pokladníka, účtovníka, kronikára, vedúceho mládeže či pracovníka s deťmi, alebo len 
bežného člena zboru, ktorý sa za Pána Ježiša nehanbí. Vďaka aj vám, ktorí na pôde nášho seniorátu 
ochotne a radi slúžite darmi, ktoré ste dostali, či už ste funkcionári, seniorálni presbyteri, členovia 
výborov alebo aj verní modlitebníci, ktorí sa za naše zbory, seniorát i našu cirkev pravidelne k Pánu 
Bohu prihovárate. Určite je už teraz veľká radosť aj v nebi zo všetkých vás, ktorí ste sa svojou pokorou, 
skromnou povahou, slúžiacou láskou a obetavosťou stali mocným svedectvom pre iných, ktorí učíte 
druhých úprimne milovať Pána Ježiša a verne slúžiť pre Jeho dielo tu na zemi. Kiežby sa skrze toto vaše 
žiariace svetlo stretlo s Ním čo najviac mladých ľudí verne kráčajúc v Jeho šľapajach až do smrti!  

 
 
                                                                                                                    A m e n ! 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
Modlitba 

Drahý Pane Bože, oslavujeme Ťa za všetky dary milosti a lásky, ktoré denne dávaš nám nehodným 
hriešnym ľuďom, našej cirkvi i nášmu národu. Aj tohto roku Ti chceme zvlášť poďakovať za veľký dar, 
ktorým je naše spoločenstvo bratov a sestier. Prosíme Ťa, pomáhaj nám si tento vzácny dar ešte viac vážiť 
a zodpovednejšie zápasiť za našu vieru, za naše rodiny, manželstvá, cirkevné zbory, za Tvoju drahú 
cirkev. Vzbuď v nás, prosíme, ešte väčšiu túžbu a nové nadšenie pre Tvoje hodnoty. Zvlášť v tomto 
pôstnom čase, keď hľadíme na prebodnuté ruky i nohy nášho Spasiteľa, nech v nás ešte viac zahorí Tvoja 
láska a tak aj nadšenie pre Božie dielo, ktoré s Tvojou pomocou môžeme úplne slobodne konať aj na 
srdciach našich detí a mladých ľudí. Ďakujeme Ti, že si nám ich zveril. Daj, prosíme, nech predovšetkým 



my duchovní pastieri sme pre nich príkladom čistého života a úprimného vzťahu k Tebe, nech dokazujeme 
zvestovanú pravdu Tvojho slova predovšetkým našim životom naplneným láskou a pokorou. Ďakujeme 
Ti, Pane Bože, na tomto mieste aj za našich otcov a mamy, ktorí si verne plnia úlohu duchovnej výchovy. 
Chválime Ťa aj za všetkých verných a vzácnych spolupracovníkov v našich cirkevných zboroch: 
dozorcov, kantorov, spevákov, kurátorov, kostolníkov, účtovníkov, pokladníkov, zapisovateľov, učiteľov 
náboženstva, učiteľov v nedeľnej škole či v detských besiedkach, pracovníkov s mládežou ale aj za 
každého ďalšieho, ktorý sa za Teba nehanbí, kto do služby svedectva vkladá svoje srdce a pre Tvoje dielo 
dokáže mnoho obetovať. Dávaj im, prosíme, radosť z tejto práce a zosielaj Tvoje nebeské požehnanie! 

Prosíme za Predsedníctvo našej cirkvi i oboch dištriktov, za tých, ktorým si zveril spravovanie 
a vedenie cirkvi. Prosíme Ťa, posilňuj ich v práci, daruj im múdrosť a Ducha Svätého, aby v tomto tak 
ťažkom čase mohli viesť cirkev k jednote, pokoju, napredovaniu a k rozkvetu! 

Ďakujeme, drahý Pane, za všetok čas milosti, ktorý si aj v minulom roku doprial našim zborom 
a nášmu seniorátu. Ďakujeme za slobodu a nové možnosti práce! Prosíme Ťa, požehnaj aj tohto roku 
všetky naše plánované aktivity. Do Tvojej starostlivosti dnes vkladáme zvlášť naše deti, mládež, ale i ľudí 
vekom starých,  ako aj trpiacich, chorých, opustených. Prosíme aj za našich predstavených v štáte, daruj 
im, aby poznávali, čo je dobré, veď ich myšlienky a činy k spravodlivosti a k pokoju. 

A nakoniec prosíme, pomáhaj nám, aby sme aj tento konvent prijali ako čas Tvojej milosti. Vládni 
aj v tomto ďalšom roku nad nami, lebo Ty si naše Svetlo, náš Pokoj, naša Cesta i naša Nádej. Pomôž nám 
hľadieť v dôvere a oddanosti neustále na Teba a rozumieť Tvojej vôli a nášmu poslaniu. S touto silou 
a preniknutí Tvojou láskou nám dovoľ vykročiť na cestu nových úloh a povinností v Tvojom mene. Nech 
je ono medzi nami ale aj vo svete okolo nás oslávené a zvelebené!  

                                                                                                                         A m e n ! 

 

 

 
        Vladimír Malý v. r.                                                        Miroslav Hvožďara v. r. 
       sen. dozorca  MYS                                                                   senior MYS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ŠTATISTIKA cirkevných zborov Myjavského seniorátu ECAV na Slovensku za rok 2023 
 

Cirkevný zbor 

Počet 
duší Krsty Konfirmácia Sobáše Večera Pánova Pohreby 

  chl die dos sp chl die dos sp ev. križ. pož. sp. m. ž. sp. m. ž. sp. 

Brezová pod 
Bradlom 1000 4 4 3 11 9 2 2 13 2 2 1 5 303 363 666 14 7 21 



Bukovec 270 1 2 0 3 0 0 0 0 0 1 1 2 56 121 178 1 3 4 
Častkov 509 5 3 0 8 1 3 0 4 1 1 0 2 88 212 300 3 4 7 
Hlboké 266 5 3 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 17 29 46 2 2 4 
Holíč 469 1 1 0 2 5 0 0 5 0 1 0 1 149 334 483 1 6 7 
Kostolné 471 3 2 3 8 2 3 5 10 1 0 0 1 108 273 381 5 5 10 
Košariská-
Priepasné 465 5 1 2 8 2 4 2 8 1 2 1 4 115 192 307 4 3 7 
Krajné 1270 7 6 0 13 12 7 0 19 0 2 0 2 433 657 1090 7 8 15 
Myjava 3078 11 15 5 31 2 8 4 14 3 3 0 6 387 797 1184 24 25 49 
Prietrž 452 2 2 0 4 2 1 1 4 1 1 0 2 96 174 270 7 3 10 
Senica 1226 5 1 1 7 6 6 0 12 1 0 0 1 167 451 618 5 5 10 
Senica-Čáčov 265 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 221 321 1 0 1 
Skalica 730 3 4 0 7 0 3 2 5 1 3 0 4 156 412 568 0 5 5 
Sobotište 1177 11 3 1 15 4 2 0 6 1 0 0 1 181 515 696 5 9 14 
Turá Lúka 958 11 14 4 29 4 0 2 6 8 3 1 12 184 404 588 11 6 17 
Vrbovce 1392 9 16 2 27 6 8 6 20 5 11 2 18 452 971 1423 11 20 31 
SPOLU: 13998 83 77 21 181 55 47 24 126 25 30 6 61 2992 6126 9119 101 111 212 
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